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MEGJELENŐ ül, 

veszélyesnek minősiti a 1sidó Mérdésnck 
minden, az lóazságiól cliérő táráuaiását 
A belüguminisztérium hivatalos nyuilatkozatot adott ki a plocsii és maincascal 
sulyos ermészetű imcidensek ügüeben - Volószimüles homap jelenik mes az 
ánampolgarsági revizlónak végréhajiasi utasliasa - A ziuó vallásu szavazok 
teljes birionában 

(BUCURESTI.) A miniszterelnökség 
tegnap este a következő közleményt 
adta ki: Az utóbbi napokban a sajtó- 
ban különböző fejtegetések jelentek 
meg Románia magatartására vonatko- 
zóan a zsidó kisebbségek genfi pana- 
szainak ismeretes kérdésével kapcsola- 
tosan. A jelenlegi kormány tekintettel 
az általa gyakorolt türelmességre, so- 
káig szabadon engedte ennek az eljá- 
rásnak gondolatát a közvélemény előtt, 
hogy az összes idevonatkozó nézeteket 
minél jobban megismerje. Amikor azon 
ban Istrate Micescu külügyminiszter 
hazatérve megismertette a román állás- 
pont genfi sikerét, meg kellett volna 
szünnie az ellentmondás minden lehe 
tőségének. A román állam ugyanis a 
Népszövetség előtt a nemzeti felségjo- 
gát megvédelmezte és ebben az ügyben 
határozott sikert ért el. Ennek ellenére 
mégis akadnak rosszakaratuak, akik 
különféle magyarázatokat adnak olyan 
feltételezett nyilatkozatoknak, amelyek 
sohasem hangzottak el és hamis követ- 
keztetéseket vonnak le az ország kül 
politikájára nézve ebben a kérdésben. 
A kérdés végleges és törvényes rende- 

a kormány szükségesnek tartja le- 
szögezni, hogy az állam felsőbb ér- 
dekében minden idevonatkozó, nem 
az igazságon alapuló tárgyalás és 
vwita csak káros és veszélyes lehet. 

A belügyminisztérium közleménye 
A Timpul a belügyminisztérium köz- 

leményét közli a közvélemény tájékoz- 
tatására az utóbbi napokban történ' 

eseményekkel kapcsolatosan. A belügy- 

miniszter ugyanis nyilvánosságra hozta 
a prahovai törvényszék melletti ügyész- 
ség és az ilfovi csendőrlégió jelentéseit. 
A prahovai törvényszék ügyészségének 
jelentése a február 3-án este Ploestiben 
a rendőrhatóságok és Mindent a ha- 
záért párt legionáriusai között lezajlott 
incidensekre vonatkozik.k. 
A legionáriusok eszerint az ostrom- 
állapoti törvény által megtiltott 
tüntetést akartak tartani és át 
akartak menni a csendőrség kor- 

donján, 
hogy a városba bemehessenek. A nyo- 
mozás során megállapitották, hogy eb- 
ben az akcióban részt vettek Zoze Ad- 

rian Grigorescu, Dumitre Dumitrescu, 
Ubratasanu Gh. ügyvédek, Teodorescu 
Gh. szobrász és Popa Dumitru és Chris- 
tescu Alexandru munkások, valameny- 
nyien Mindent a hazáért párt tagjai. 

büntető 

vannan aktiv és passziv valasztójodunak 
laásokon - szögtezic ic Slavcscu ÉGIR elnők 

Közülök egyesek az összetüzesnél meg- 
sebesültek. 
Ezért elrendelték, hogy valameny- 
nyiüket az V. hadtest melleti ügyész 

séghez szálitsák, 
miután pPloesti városa ostromállapoti 
zónában van és a nevezettek vétettek a 

5 törvénykönyv 259. és 260. pont- 
jai ellen. 
A csendőrlégió jelentése szerint az 
incidenst egy teherautón érkező 

legionárius csoport okozta, 
amelyet Greci község birója a gépko- 
csit megállitva igazolásra szólitott fel. 
A teherautóban ülők azonban igazolás 
helyett leugrottak és a primárra és tár- 
saira támadtak. Ebből összetüzés tá- 
madt a legionáriusok és a község lako- 
sai között és a falusiak bántalmazták a 
legionáriusokat, akik revolvert rántot- 
tak és igy akartak válaszolni a fütykö- 
sökkel rájuk támadó falusiak fellépé- 
sére. Ekkor lépett közbe a csendőrség 
mire a gépkocsi utasai az autóra ugorva 
menekülni igyekeztek. A csendőrök a 

a kamarai váuasz- 

gép gumiburkolatára lőttek, de annak 
mégis sikerült elmenekülnie. Az uton 
maradt legionáriusokat a csendőrök őri 
zetbe vették. Ezek vezetője ekkor kije- 
lentette, hogy hajlandó Bukarestbe 
menni, ha ott majd szabadon engedik 
őket. Az 1dőközben visszatért gépre 
azonban a legionáriusok mégis csak fel 
akartak szállani és Lamita Radulesti 
községbe távozni. Amikor pedig a radu- 
lestii csendőrőrs vezetője figyelmeztette 
őket a következményekre, meg akarták 
támadni. Igy ez tüzelést rendelt el és 
egy támadó a lábán megsebesült. A 
legionáriusok ekkor visszatértek 
Fierbintibe, ahol őrizetbe vették 
őket és a főszolgabiró megkezdte a 
vizsgálatot Egy másik incidens az 
ilfovmegyei Mainesca községben 
történt, ahol egy gépkocsiban, 
amelyre állitólag rálőttek, egy ha- 
lottat és egy sebesültet találtan. A 
halott neve Mitru és ugyancsak le- 
gionárius. Az eszméletlen legioná- 
rius-sebesült kórházba került. A 

(CLUJ-KOLOZSVÁR, Borzalmas 
vasuti szerencsétlenség történt váro- 
sunkban vasárnap este 7 óra tájban. A 
bukaresti gyorsvonat, amely 7 óra 20 
perckor érkezett be a kolozsvári állo- 
másra, halálra gázolta dr. Klein Her- 
mann fiatal nagybányai orvost. Hátbor- 
zongató látvány szinhelye lett igy pilla- 
natok alatt a pályaudvar, mert a vonat- 
kerekek a tragikus sorsu fiatal 28 éves 
orvos mindkét lábát és balkezét levág- 
ták. A CFR személyzete azonnal intéz- 
kedett, hogy a szerencsétlenül megcson- 
kitott és borzalmasan jajgató férfit a 
vasuti orvosi szerelvényből részesitsék 
első segélyben, Majd a kihivott mentők 
beszállitották a még mindig életben 
levő orvost a sebészeti klinikára, ahol 
az üsveletes orvos nyomban miütétet 
hajtott rajta végre, illetve a lábait és 
kezét amputálta A szerencsétlenül járt 
orvos azután mára virradólag, illetve 
több, mint 7 óráig tartó óriási kinok 
után a kórházban kiszenvedett. 
A szerencsétlenség szinhelyére Or- 

lescu, a vasutállomási rendőrsér főnöke 
szállott ki a vizsgálat megejtése céljá- 

Stalálra gázolta a vonat a kolozs- 
vári pályaudvaron dr. Klein 
nagybányai orvost 

ból, A kiküldött CFR felügyelővel le- 
fol-tatott rendőri vizsgálat a követke- 
zőket állapitotta meg: 
Abban az időben, amikor a tragédia 

történt, a szamosvölgyi vonat énnen in. 
dulóban volt. E -arcben dr. Klein vá- 
ratlanul leszállott a kocsiból, ugyan e 
pillanatban a vámhivatal előtt berobo- 
gott a bukaresti gyorsvonat a pályaud- 
varra és elkapta a szerencsétlen em- 
bert. Még nem tudni, hogv véletlen bal 
esetről van-e szó, vagy pedi- öngyilkos- 
sági szándék esete forog-e fenn, mert 
e feltevést az tehetné valószinüvé, hos- 
zsebeiben idegbaj elleni pirulákat ta- 
láltak. Valószinübb azonban az, hogv 
tragikus szerencsétlenség történt. A gá- 
zolás folytán a fiatal orvos alsóteste 
valósággal szétroncsolódott A vizsgá- 
latot a hatóságok egyébként még foly- 
tatják és a megrázó tragédiáról érte- 
sitették dr. Klein Nagybányán a Cuza 
Voda-uccáman lakó szüleit. A fiatal or- 
vos végzetes pusztulása kolozsvári is- 
merősei köreiben széleskörü részvétet 
váltot ki. Temetéséről később történik 
intézkedés, 
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Ploestiben lábán sulyosan megsé- 
rült Popescu Florea akadémiai hall 
gató a kórházban legüjabb jelenté- 
sek szerint sérüléseibe belehalt. Az 
incidensek ügyében folyik a vizs- 

gálat. 

Készül a végrehajtási utasitás 

(BUCURESTI.) A Timpul jelenti, 
hogy 

az állampolgárságok reviziójára 

vonatkozó törvény végrehajtási 

utasitásához a törvényhozó tanács 

valószinüleg ma adja meg hozzá- 
járulását, azután Radulescu Mehe- 

dinti igazságügyminiszter Öfelsége 

elé terjeszti aláirásra, ugy, hogy 

holnap már meg is jelenhetik a hi- 

vatalos lapban. 

Az igazságügyminiszter egyébként az 

igazságügyi szolgálati fokozatokat sza- 
bályozó törvényrendeletet készitett, 

amelyet Őfelsége ele terjeszt jóvá- 

hagyásra 

! Mozgalom a kolozsvári ügyvédek 
körében 

Rendkivül közgyülést tartott a ko- 

lozsvári ügyvédi kamara is, amely az- 

zal a céllal ült össze, hogy dr. lon 

Muntean ügyvéd, jelenlegi kereskedel- 

mi és iparkamarai elnök vezetésével a 

kamara zsidó ügyvéd tagjainak kérdé- 

sével foglalkozzék. 

A gyülés a kérdés előkészitésére 

dr. Metes Petre ügyvéd elnökleté- 

vel 10 tagból álló bizottságot kül- 

dött ki 

és e bizottság fog véleményt mondani 

a később megtartandó évi közgyülésen 

a zsidó ügyvédek tagságának kérdésé- 

ről. 
Maniu tárgyalásai 

A Timpul hiradása szerint Maniu 

tegnap az Athene Palaceban az erdélyi 

nemzeti parasztpárti szervezetek több 

küldöttségét fogadta, majd Lupuval és 

Madgearuval tanácskozott. Később a 

választási küzdelem kérdéséről Popo- 

vici Mihállyal folytatott hosszabb meg- 

beszélést, majd elhatározták, hogy Er- 

dély központjait együttesen sorra láto- 

gatják 

A többi ellenzéki vezérek is 
tanácskoznak 

Dinu Bratianu és Tatarescu tegnap 

ugyancsak több megbeszélést folytattak 

többek között Saveanuval, Toma Mav- 

rocordattal, Costineseuval, Djuvara Li- 

maneascuval és másokkal. 
CGh. Bratianu viszont az ilfovi tago- 

zat vezetőivel tanácskozott. Junian pe- 

dig tegnap Galatiból a fővárosba érke- 

zett, ahol politikai ülésen vett részt és 
ott fontos nyilatkozatokat tett. 
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Berlin cáfolja az átszervezéssel 
kapcsolatos fantasztikus hireket 

A németországi változások a világsaij 
lése Cengyelországban - 

ficttaegyezmény hatalmai 

tó tükrében - Gtorthu kermányzó ünnep. 
Eden ma nagyfjontosságu beszédet mend A1 cni 

k ultimátuma Japánhoz 
ondoni 

Madrid ellen ujabb cstrom készül 
(LONDON.) (Reuter.) A világsajtó 

még mindig a pénteki németországi ese- 
mények hatása alatt áll és valóságos 
találgatási verseny indult meg a tulaj- 

donképpeni inditó okot illetőleg Nem 

hiányoznak természetesen a fantaszti- 

kus kommentárok sem, amelyeknek 
közlésében a szélsőbaloldali francia Ce 

Soir vezet, Ez a lap még tegnap is azt 
közölte, hogy Fritsch volt vezérkari fő. 
nök tizennégy tábornok társával együtt 

letartóztatásban van és házi őrizet fog- 

lya Blomberg marsall is, annak ellené- 

re, hogy ezt a hirt az United Press, a 

Manchester Guardian és a Newyork 

Herald munkatársai személyes tapasz- 

talatok alapján meg megcáfolták. Van- 

nak lapok, amelyek tudni vélik, hogy 

London és Berlin között titkos gyarmat- 

ügyi tárgyalások vannak folyamatban, 

sőt olyan is akadt, amely azt irta, hogy 

Anglia egyenes kivánsága volt Ribben- 

trop külügyminiszteri kinevezése. A 

német sajtó mulatságosnak tartja eze- 

ket a hireket, amelyeknek, szerinte, 

azonban bizonyos célzatossága van és 

pedió az ékverési kisérlet egyrészt Ró- 

ma Berlin, másrészt London és Pa- 

ris között. 
Mindezekből azonban szó sem igaz 

- irja a Berliner Börsenzeitung. - 

Hitler vezér ezen intézkedését 

semminemű befolyás sem készitette 

elő,. Pusztán abból az elgondolás- 

bóől fakadt, hogy a nemzeti szocia- 

Hlizmust és a hadsereget szorocsabb 
kötelékekkel füzze egymáshoz. 

Blomberg és Fritsch soha nem 

voltak politikai tényezők. Az ő kö- 

telességük csak a hadsereg fejlesz- 

tésére irányult, aminek oly miér- 

tékben tettek eleget, hogy ezzel a 

nemzet háláját örök időkre biztosi- 

tották maguknak. Ezért elismerés 

járt nekik és nem szobafogság. 

Távozásuk saját kérelmükre tör- 

tént és mindaz a sok találgatás, 

amely személyükkel kapcsolatban 

megindult, nem szyéb dajka mesé- 

né 

Hasonló szellemben ir a Popolo díltalia, 

Mussolini lapja is, mely nevetségesnek 

tartja azt a hirt, hogy a Duce levelet 

irt volna Hitlernek és ezzel ösztönözte 

volna a cselekvésre. 

Itália soha nem fog más állam bel- 

ügyeibe beleavatkozni, mintahogy 

kikérné magának azt, hogy más az 

ő belügyeibe beleavatkozzék 

mondja többek között. - Ami tör- 

tént, nem más, mint energikus lé- 

pés az erők tökéletes összefogása és 

a legegyenesebb harmónia létre- 

hozása érdekében. Németország 

nagy feladatok előtt áll és vezére 

jónak látta erre ugy elkészülni, 

hogy otthon még csak a látszata se 

maradjon egy esetleges meg nem 

értésnek. ] 

Más megvilágitásban látja az esemé- 

nyeket most már a komoly és mértékelt 

francia sajtó is. A PetitaParisien igy 

Ir 
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A belső közösség megteremtése 

hallatlan erőt ad a Harmadik Biro- 

dalomnak kifele is. Ezzel az erővel 

ma már Berlin minden ellenfelé- 

nek és barátjának számolni kell. 

A Manchester Guardian szerint 

az átszervezés a legfontosabb intéz- 

kedések egyike volt azok között, 

amelyeket Hitler vezér az idők fo- 

lyamán tett. Ennek hatása Európa 

életében kétséget kizárólag rövid 

időn belül jelentkezni is fog. 

Az Evening Standard véleménye az, 

hogy most a legteljesebb energiával 

fog megindulni a diplomáciai és poli- 

tikai munka 

szági 

a német gyarmatok visszaadása, 
vagy Németország hatásos gazda- 
sági kártalanitása érdekében, ami- 

vel Nagybritaniának számolnia kell. 

Valóban nehéz napok következnek 

és jó lenne tudni, hogy a kormány 
mennyiben készült fel ezekre. 

Berlin ugyanis nem fog várni még 

hárona évig, amig a brit felszere- 

lési programot befejezik, hanem, 

amiként ez a bizonyára jól előké- 
szitett és mégis váratlanul jövő lé- 
pés igazolja, sietteti az eseményeket. 

Japán és kinai vélemények a né- 
met változásokról 

(TOKIÓ) A Yomiuri Shimbum cimü 

lap szerint a német diplomáciában tör- 

tent változás elhatározó lépést jelent a 

nemzetközi kommunizmus elleni küzde- 

lemben. Hankauból viszont azt jelenti 

a Reuter, hogy kinai körökben nagy fi- 

gyelemmel kisérik ezeket a változáso- 

kat, emlékeztetve arra, hogy 

Ribbentrop volt az, aki a harmadik 

birodalom nevében aláirta a Japán 

nal kötött kommunista-ellenes 

egyezményt. 

Másrészről arra utalnak, hogy Neurath 

és Blomberg több izben közbenjártak a 

japán-kinai viszálykodások elsimitá- 

sára. 
EBElomberg és a szovjet 

A francia lapok szerint a németor- 

; változások nagyjelentőségüek. 

mert Blombergék bizonyos feltételek 

mellett hajlandók lettek volna a szov- 

jettel való nemzetközi együttmüködés- 

re. Ribbentropp külügyminisztersége a 

Franciaország és Anglia közötti foko- 

zottabb együttmüködést teszi szüksé- 

gessé. A bécsi Reichspost szerint 

Ribbentropp ellene van minden 

spanyolországi beavatkozásnak 

és külügyminisztersége Németország- 
nak a nemzetközi politikába való tevé 
kenyebb bekapcsólódását jelenti. 

Berlin cáfol 

Berlinből ugyanakkor azt a hirt ha- 

ma éden a 

(LONDON.) (Reuter.) Amint a brit 

kormányhoz közelálló körök közlik, 

Eden külügyminiszter a brit alsó- 

ház ma délutáni ülésén nagyfontos- 

ságu beszéd keretében fogja ismer- 

teini az angol kormány legutóbbi 

intézkedéseit a Középtengeri biz- 

tonság és a nem kevésbbé fontos 

keleti konfliktus ügyében. 

A bejelentést óriási érdeklődés előzi 

meg, amin a Times szerint nem lehet 

cCsodálkozni, mert a brit közvéleményt 

a sorozatos angol-ellenes tengeri táma- 

dások alaposan felkavarták. Ugyancsak 

Londonból közlik, hogy Eden tegnapi 

napját is hivatalában töltötte és két iz- 

ben is tárgyalt Corbin francia és egy- 

izben Grandi gróf olasz nagykövettel, 

valamint Hendersonnal, az angol fővá- 

rosban tartozkodó angol megbizottal, 

Csinin ujra heves harcok szinhelye 

lett 
(SANGHAL) (Reuter.) Mig a támadó 

japán csapatok Linhwaikvannál sikere- 

ket értek el, addig viszont a kinaiak 

Csininnél arattak jelentőségteljes dia- 

dalt, mert nemcsak hogy áttörték a vá- 

ros védelmi vonalait, hanem egészen 

annak falaiig nyomultak előre A l
eg- 

utolsó jelentések szerint a japán had. 

lerők előkészitik a város feladását. 

Az 1936. évi londoni flottaegyez- 

mény hatalmainak ultimátum- 

szerű jegyzéke Japánhoz 

(LONDON) (Reuter.) A brit tengeré. 

tározottan megcáfolják, hogy Himmlert, 
a birodalmi rendőrség főnökét nevezték 
ki Frick belügyminiszter helyébe, aki a 
titkos tanács elnöke lenne. Ugyancsak 
Berlinből jelentik, hogy az ifju hitleris- 
ták lapja, a Wille und Mach cikket kö- 

zöl, amelyben élesen támadja egy poli- 
tikai és gazdasági egyezmény létrejö- 
vetelének lehetőségét Ausztria, Cseh- 
szlovákia és Magyarország között. 

Páratlan fény és pompával bucsuz- 
tatta Krakkó a magyar kormányzót 
(KRAKKÓ,.) (Reuter.) A szombat 

esti nagyszabásu fogadás után tegnap 
reggel félkilenckor szentmise volt a 
Wavwel-kastély kápolnájában, ami után 
Moscicky elnök felkereste Horthy kor- 
mányzót, hogy vele együtt a pályaud- 

varra hajtasson ki. Krakkó város ap- 

raja-nagyja talpon volt, amikor 9 

órakor a két államtfő és kisérete a kü- 

lön vonatokhoz indultak. Az uccákat, 

melyek zászló és virágdiszben pompáz- 

tak, zenekarok járták be és a menet ut- 

vonalán tizezrek szorongtak. A két ál- 

lamfő, akiket szünni nem akaró éljen- 

zés kisért, a pályaudvaron felsorakozó 

disz-század előtt végig haladva elbucsu- 

zott egymástól és elsőnek Moscicky 

elnök különvonata indult el, mert a 

bialovitzi vadászterületen vendéglátó 

gazdaként akarja fogadni Horhyt. Tiz 

perc mulva elindult a „Turán" is, 

amelynek mozdonyát kedves meglepe- 

tésként virágokkal boritották el Horthy 

kormányzó vonata Csakován állott meg 
először, ahol a polgármester és az ösz- 

szegyült ezrek vártak reá, majd Czens- 

tochaván, ahol egész sor küldöttség fo- 

gadta, Végül Varsóban, ahol azonban 

nem készitettek elő a program szerint 

hivatalos fogadtatást, Itt leszálott a vo- 

hatról a kormányzó két szárnysegéde, 

akik közül az egyik Wilnóba utazik, 

hogy megkoszoruzza Pilsudszky mar- 

sall édesanyjának, a másik Osztrolen- 

kába, hogy ugyancsak megkoszoruzza 

Bem tábornoknak sirját. 

Magufontosságu külpelitikai beszéd keretében ismerte
ti 

brit kormány különleges intézkedéseit 

az alsó ház ülésén 
flotta-egyezmény fehér hatalmai: az 

USA, Anglia és Franciaország jegyzé- 

ket intéztek Japánhoz, amelyben e hó 

20-ig adnak haladékot a tokiói kor- 

mánynak ahhoz, hogy nyilatkozzék, 

hajlandó-e a londoni megállapodást 

a tonnatartalom és az ágyukalibe- 

rek tekintetében betartani, mert 

amennyiben nem, ugy az egyez- 

ményt aláiró államok a maguk ré- 

szükről a megállapodási felmon- 
dottnak tekintik. 

Ugyanakkor Londonból erélyesen cá- 

folják azt a hirt, mintha az USA és 

Anglia titkos flottaegyezményt kötöt- 

tek volna és mértékadó körök kijelen- 

tik, hogy uj megállapodás létrehozására 

csakis abban az esetben kerülhet 

sor, ha Tokió az általa annak ide- 

jén aláirt megállapodást a maga ré- 

széről felbontottnak jelentené ki. 

Japánban nagy megütközést keltett 

a fottaegyezményi hatalmak 

együttes lépése 
(TOK1Ó.) (Reuter.) A Domei iroda 

közlése szerint a flottaegyezményi ha- 

talmak együttes lépése két oknál fogva 

is igen nagy megdöbbenést váltott ki. 

Elsősorban azért, mert . 

a japán kormány ismerve az USA 

és brit ellenérdekeket, nem számi- 

tott arra, hogy Londont, Párist és 

Washingtont összehangolni lehes- 

sen, másodszor azért is, mert a ja- 

pán kormány miár a ilottaegyez- 

szetügyi minisztériumhoz közelálló kö- 

rök közlik, hogy az 1936. évi londoni 
mény aláirásakor kijelentette, hogy 

az egyenjoguságot alapul véve, 
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mindenki növelheti egyes hajókate- 
góriák flottaszámát és tonnatartal- 
mát, ugyanakkor azonban el kell 
türnie, hogy a szembenálló felek- 
nek is ugyanezen joguk lehet. A 
demarsszerü jegyzékre Hirota 
ügyminiszter - hir szerint - a 
fentiek értelmében fog válaszolni. 
Készül a támadás Hankau ellen 

(TOKIÓ,) (Reuter:) A Domei hirszol- 
gálati iroda jelentése szerint, a délki- 
nai harctéri helyzet megérett arra, 
hogy Matsui tábornok megkezdje elő- 
nyomulását Hankau, az egész terület 

legféltettebb városa ellen. Ugyancsak a 

Domei közli, hogy a japán légihaderők 

50 gépe tegnap erős bombatámadást in- 

tézett Kanton ellen, ahol igen nagy 

károkat okozott, Végiglátogatták ugyan 

akkor a japán gépek az egész délkinai 

partvidéket is, ahol felderitő munkát 
végeztek. 

Rövid időn belül sor kerül a Mad- 

rid ujabb ostromára is 

(HENDÁY.) (Reuter.) Az UÜUnited 

Press munkatársának közlése szerint 
számitani lehet a legrövidebb időn be- 

lüli, ujabb madridi offenzivára, ame- 

lyet Franco tábornok már hoszabb ideje 

rendkivül gondosan készitett elő, Erre 
vall az az állandó tüzérségi nyugtalani- 
tási akció is, amely állitólag nem más, 
mint a csapatösszevonások és a nagy 

arányu előkészületek leplezése. 

Ujabb japán gyözelem 

(SANGHAI) A japánok nagy győzel. 
met jelentenek a Tiencsin-Nanking 

vasutvonal mentéről. Más arcvonalak- 

ról ugyancsak győzelmeket és a kinai 

seregek visszavonulását jelentik. A 

Tokió Domeil ügynökség közli, hogy 

a tengerészeti minisztériumban elhatá 

rozták, hogy rövidesen megadják a Hi- 

vatalos választ az amerikai és angol 

jegyzékekre a tengerészeti fegyverke- 

zések ügyébenn 
Ujra megindultak a Teruel 
környéki harcok 

(HENDAYE) (Reuter.) A nemzéti 

csapatok tegnap Terüelnél ujra várat 

lan offenzivába kezdtek, mely állitólag 

nagyobb sikereket is eredményezett, 

mert a köztársaságiakat 10 kilométer 

szélességben és 6 kilométer mélységben 

vVisszaszoritották. Későbbi jelentések 

szerint a nemzetlek támadását nagy- 

erejüű pergőtüz és légi akció előzte meg, 

mely a köztársaságiak soralban igen 

nagy veszteséget okozott. A salaman- 

cai siker-jelentésekkel ellentétben Va- 

lencia azt közli, hogy a támadást a bal 

oldali haderők minden vonalon vissza- 

verték és több tankot és motoros gép- 

kocsit zsákmányoltak. 

London és Róma ujból tárgyalni 

fognak 
(LONDON.) Jól tájékozott körök sze- 

rint rövidesen tárgyalások indulnak 

me 
ndon és Róma között Mussolini 

és Chamberlain multévi levélváltá: 

sának szellemében 

Az angol kormány egyébként jegyzé 

ket küldött Franco tábornoknak, amely 

ben határozott hangon szóvá teszi az 

angol gőzösök elleni támadásokat, ame.
 

lyeket részben nemzeti hajók és repülő- 

gépek kiséreltek meg Anglia idevonat. 

kozóan határozottan megnyugtató in
 

tézkedéseket kiván. 
Külföldi hirszolgálati irodák meg 

erősitik a nemzetiek sikereit 

(PÁRIS) (Reuter.) A Havas hirszől- 

gálati iroda megerősiti azt a salaman
cai 

ujabb közlést, mely szerint a nemzetie
k 

az Alhambra szakaszon a frontot 

több helyen áttörték és a Teruelnél 

álló köztársaságiakat elvágták az 

összeköttetéstől. 
A térnyereség a jelentés szerint több, 

mint 100 négyzetkilométer és a nemze- 

tiek kezére jutott községek száma 16 

Ugyanakkor 40 harcászati fontos pont 

is a kezükre került. 
Tarragona bombázása 

(HEDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 

légihaderejének több gépből álló cso- 

portja tegnap bombatámadást intézett 

Tarragona és Noia városok ellen, me- 

iyeknek különösen kátonai jellegü épü- 

leteit szórták be lövedékekkel. A két 

városban 27 épület omlott össze és a 

halálos áldozatok száma 18 
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Ál mhüs g 
Vajjon hány többségi politikus nyi- 

latkozatában olvastuk ezt a szót, hogy 
„államhüség". A hatalom letéteménye- 
sei épen ugy, mint Corneliu Zelea Cod- 
reanu ismételten kijelentették, hogy tel- 

jes vallási, gazdasági és kulturszabad 
ságot biztositanak a magyarságnak, ha 
hitet tesznek államhüségük mellett! 
A lojalitás kérdése tehát előlépett. 

Feltétel, amelynek teljesitésétől sok 
minden függ, egész népi fejlődési vo- 
nalunk. A helyzet megköveteli, hogy 
tisztázzuk a fogalmakat és lássuk, mit 
értünk államhüség alatt? 
Napjainkban már közhely a 18 évvel 

kezdeni, de azért a seregszemlétől még 

sem tekinthetünk el. A románság köny- 
nyen visszaemlékezhetik az impérium 

változás körülményeire. A bevonuló 

csapatok nem találkoztak semmiféle 
ellenállással. Erdély magyar lakossága 
a legteljesebb nyugalmat képviselte A 

nagyszebeni Kormányzó Tanács sem 

tudott volna megfelelő testület lenni, 
ha a magyar közigazgatás embereinek 
tekintélyes része nem teljesit szolgála- 

tot. És itt elsősorban a vasutra, postá- 
ra, telefon és táviróra gondolunk. To- 
vább dolgoztak, s ezáltal biztositották a 

közigazgatás folytonosságát és az ura- 
lom zavartalanságát. Nehéz próbatét 
volt, amit kiállottak! 

Érdekes, hogy mindezek a tények ha- 
mar elhomályosultak, pedig mindkét 
szempontból bátran történelmi ténynek 
nevezhetők. Az idő fátylat cipel magá- 
val és sok mindent eltakar. Ezzel ma- 
gyarázható, hogy az államhüségnek 
ujabb kritériumait szabták meg. 
Azóta a magyarság a legnagyobb 

csendben és fegyelmezetten éli napjait. 
Egy évezredes multra visszatekintő nép 
sohasem tagadhatja meg nemzetiségét, 
vallását, nyelvét, müveltségét. Ilyesmit 
nem is kérhetnek tőle. Életjogáról azon 
ban sohasem mondhat le. Szüksége van 
templomra, iskolára, könyvöre, munka- 
lehetőségre és a fejlődés biztositására. 
A hatalom felé pedig külképviseletre. 
És végül a sokszor hangoztatott egyenlő 
bánásmódra! 
Ez a néptőredék soha nem vett részt 

felforgató akciókban. Összes megnyilat- 
kozásait a törvényes rend uralma és 
szelleme hatotta át. Szerényen meghu- 
zódva, kerülve a többségi nép vajudá- 
si folyamatába való beavatkozást, épitő 
szellemben dolgozott. Ha dijat tüztek 
volna ki az ország törvénytisztelő lako- 
saira, ugy a magyarságot is joggal meg- 
illette volna ez. Lám, milyen egyszerü 
a kérdés. Lojalitásra szükségtelen ben- 
nünket figyelmezteni. Kötelezettsé- 
geinknek mindig becsülettel tettünk 
eleget. A feltétel, amelyhez népi jogaink 
elismerését és gyakorlását kötötték, tel- 
jesitve van. Az uralkodó pártoktól csak 
annyit kérünk, hogy figyeljék meg ala- 

posabban életünket, mert rájönnek arra, 

hogy az államhüség kérdése nem lehet 
akadálya törvényes jogaink biztositá- 
sának 

Demoetor Rál- 

1 
1 
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A nyugilak egységesitésével kap- 
solatosan haárom csoportba oszt- 
lak az összes nyugsdijasokat 
(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
riumban Enescu államtitkár elnökleté- 
vel ülést tartott a köztisztviselői fizeté- 
sek és a nyugdijilletmények egységesi- 
tésének kérdése megoldásával megbízott 
bizottság. A köztisztviselők csoportokba 
való beosztása után - amelyről lapunk 
egyik legutóbbi számában részletesen 
beszámoltunk - most a nyugdijasok 
helyzetét vizsgálta felül a bizottság és 
dolgozott ki tervezetet a nyugdijillet- 
mények egységesitésére. 
A tervezet szerint az összes nyugdi- 
jasokat három csoportba osztják. 
Az első csoportba tartoznak azok 
a nyugdijasok, akik a háboru előtt, 
1919. év január elsejéig mentek 

nyugdijbe. 
A második csoportba tartoznak azok a 

volt köztisztviselők, akik 1929. év óta 
élveznek nyugdijat, illetve akiket az 
1929-1930. köl ségvetési év végéig nyug 
dijaztak, amikor gyakorlatilag alkalma- 
zásra került Madgearu volt pénzügymi- 
niszternek a szolgálati idő megrövidi- 
tésére, illetve a nyugdijigény korábbi 
megnyilására vonatkozó törvény. 
A harmadik csoportba osztották 
azokat a nyugdijasokat, akik az 
1929-1930. költségvetési évtől kez- 
ve a mai napig mentek nyugdijba. 

A bizottság a három csoportra vonat- 
kozó összes adatokat és statisztikai ki- 
mutatásokat részletesen feldolgozza és 
ennek a munkának a gyors végrehajtá- 
sa idekében naponta fog gyülést tar- 
tani. 
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Ati Kadi és a Tlusulmana tásaság gyacmata Éett ü 

(ADAKALEH, február elején.) A 
szokatlan enyhe, majdnem tavaszias 
februári napsütésben a Duna vize ezüs- 
tösen, aranyosan csillog. Csak az időn- 
kint végigfutó nagy tarajos hullámok 
jelzik, hogy tél van. A téli szél végig- 
szántja az óriási folyó hátát, mely be- 
lenyög és libabőrös lesz tőle. 
Apály van. Hatalmas dereglyék, ti- 

zével, huszával pihennek békésen a ki- 
kötőben, csak gazdáik, óriási, piros-fe- 
zes törökök türelmetlenkednek a par- 
ton és utasra várnak, akik kiváncsiak 
a mesebeli szigetre, mely messziről lát- 
ható, mélyen bent a Duna vizében 

Hárman, négyen ugranak szolgálat 
készen, hogy elvigyenek a tündér- 

szigetre, 
erre a titokzatos és csodálatos földda- 
rabra, ahol a Távolkelet idecsöppent 
fiai laknak. 

Adakaleh, a régi osztrák-magyar 
monarchiának egyik legnagyobb 
nevezetessége volt és még ma is ke 
vés idegen jön Romániába, aki el- 

mulasztaná megnézni 
Adakaleh törökjeit, háremeit, mecset- 
jeit és ne vásárolna valódi török, fél- 
holddal ellátott cigarettájukból. 

Mialatt a csónakban ülünk a szótlan 
török izmos csapásokkal haiti- 
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get felé ladikunkat. 
A 120 éves hazug 

Tiz-tizenöt percig tart az ut. A törö- 
künk leláncolja a csónakot, bevonja az 
evezőket és cigarettára gyujt, Van bő- 
ségesen ideje, hiszen ránk vár, akiket 
a kialkudott harminc lejért vissza kell 
majd szállitania. 
Adakaleh valóban szép. Hatalmas 

fáival, sétányaival, bokraival csendes- 
óceáni, kis eldugott szigetet juttat az 
eszünkbe. 

Ma telt ház van. Emberek nyüzsög- 
nek fel s alá Fényképezőgépek kat- 
tognak, csodálkozva 
bámulják az egyik várkazamata 
alatt üldögélő ősz szakállu törököt, 
aki cigarettát árul és a kiváncsiak 
nak szemrebbenés nélkül elárulja, 
hogy százhusz évvel ezelőtt látta 
meg Allah akaratából a napvilá- 

got. 
Román, török és magyar nyelven tu.1 

datja éveinek számát és a különféle ci- 
garettadobozok árát az érdeklődőknek 
Hamarosan sikerült azonban rájönnünk 
hogy amig a cigarettaárban nem téved 
és állandóan egyforma összeget mond. 
addig éveit illetőleg minden egyes 
kérdezősködőnél téved. Általában a 
cigarettavásárlástól teszi függővé évei- 
nek számát. 
A sokat vásárlók részére 120 éves, 

mig a puszta kiváncsiskodóknak meg 
sem született, mert nem is ad választ 

Minden török, román, vagy ma- 

gyar 
4 Adakaleh szigete nem más, mint egy 
óriási bazár. Cigaretta, rahat, szines és 
értéktelen csecsebecsék, félholdas, me- 
üzzines, török mintáju karkötők, csa- 
varos ceruzák boltjai Mindenütt, 
minden bazárban pirosfezes törö- 
kök, akik portékájukat román nyel 

ven kinálják 
és ha habozol, csábitóan és 

rábeszélően sugják a füledbe, hogy 
valódi németországi áru, 

melyet vámmentesen kaptak és azért 
ilyen olcsó. Törökül különben nem tud- 
nak, benszülött románok ők, akiket a 
Musulmana társaság szerződtetett a 
portékák eladására. 
Adakaleh ugyanis vánamentességet 

élvez. 
Az uralkodó a nyomorgó törökök meg- 
mentése érdekében vámmentességet 
adott és 

ka, melynek vezetője Ali Kadri 
nevü igazhitü, 

aki számos gyaurral együtt vezetője 
Allah akaratából és kegyelméből min- 
den kapott kiváltságnak. 
A bizonyiték: 
a szigeten minden második török 
ház kiadó, a többiek már régóta 
üresen állanak. Lakatlan valameny 
nyi török ház, alig van kivétel, há- 
remnek, lefátyolozott török asz- 

szonynak hire-hamva sincs. 
Minden házon román felirás: Kiadó. 
A törökök 90 százaléka elment Ada- 

kaleh szigetéről, már tudniillik az élő 
törökök. Mert a temető erősen tartja 
halottait s azok nem tudnak a sziget- 
ről elvándorolni. 

A csodavilla 

Pontosan a sziget közepén óriási, ke- 
leti kényurhoz illő két csodálatos szép- 
ségü villa gőgösködik, A villák lezárva, 
az ablakok rollói gondosan leeresztve. 
Csak a hatalmas, kerekes, tökök kutak 
bámulhatók meg. 
A két villa Ali Kandrié és bátyjáé. 

A palota előtt fezes, öreg ember ül. 
Meginterjuvolom, Románul válaszol Az 
épületet szeretném belülről megnézni. 
- Nem lehet. A „Domnu boier" nin- 

csen itthon. 
Felfigyelek, Mióta hivják a törökök 

az urat bojárnak? 
- Török vagy? - kiváncsiskodom 

feleslegesen. 
- Nem, hanem román... 
A villák értéke négy-ötmillió lej. 

Adakalehban azonban sokkal több. Ide 
ugyanis minden tégla darabot, deszkát 
hajóval kell szállitani ugy, hogy a két 
villa értéke jóval tizmillión felül van. 
Lakatlan, üresen álló, roggyant házi- 

kó mellett haladok el. Kisérőm felhivja 
a figyelmemet, hogy ! 
ebben a házban lakott Bicsérdi mes 
ter, a koplalás rettenthetetlen baj- 

noka, éveken keresztül. 
A mecset magasan, domb tetején 

uralkodik a sziget fölött, Várfallal van 

elhatárolva. 
Az erődöcske udvarán mély viz áll. 
A Duna vize. Magas vizállás ese- 
tén közel másfélméternyire is fel- 
duzzad Adakaleh szigetén, melyet 
a Duna lassu, de biztos halálra 
itélt. A mecset szép. Legnagyobb 

érdekessége és értéke egy többmil- 
lió lej értékü, hatalmas szőnyeg, 

melyet Mária román anyakirálynő aján 
dékozott a mcsetnek. 

A Guttmann 

Visszafelé jövet az egyik kávéházba 
megyek feketét inni. A kávé jó. A fő- 
pincér egy francia társaságnak törökül 
számol el. Végre egy igazi török, kiál- 
tok fel és majdnem elsülyedek szégye- 
nemben, amikor . 

a temesvári Ujságiróklub Gutt- 
mann Jakab nevü volt pincérét pil 
lantom meg piros fezben, nagy 
hajlongás és török halandzsa kö- 
zepette a francia frankok láttára... 
A dohánygyár zárva van. Ablakok, 

ajtók gondosan lezárva Nagy raktá- 
raik vannak, rengeteg a még el nem 
adott cigaretta és addig a gyártás szü- 
netel. 

A valódi „török" cigarettákat kü- 
lönben Orsova környéki munkások 

gyártják. 
Rahatot vásárolok. Igazi török cse- 

mege, Más nem is készitheti el, mely- 
ben Kelet minden ize, édessége és raf- 
finériája összpontosul. Készitője után 
kutatok: neve Farkas Pál, kora: 28, 
nemzetisége: magyar. 
Menekülök. Elegem volt Láttam egy 

török szigetet, ahonnan a törökök el- 
mentek és már csak a romjai vannak 
meg a régi életnek, mely fényt, nim- 
buszt és főleg 

„üzleti varázst" ad egy társaság- 
nak, mely dusan jövedelmező 
„gyarmattá" változtatta Jókai - 
/ „Senki szigetét", 

mely most Ali Kadri „gyarmata", aki 
részvénytársasági alapon nehány tár- 
sával együtt milliókat vág zsebre hon- 
fitársai helyett a félhold és Allah ne- 
vében. 
Mert Allah nagy és dicső az ő szolgá- 

ja Ali Kadri... 
a sziget Musulmana egyesület birto- Hjabb Kubán Endre.



A 

A Ihemzc isme- 
retlen halottja 

(PAÁRIS) Körülbelül két héttel ez- 
elöőtt London mellett a Themse folyó- 
ból egy szép fiatal leány hulláját fog- 
ták ki. Személyazonosságának felderi- 
tése azonban mind máig nem sikerült. 
Ebből az alkalomból angol és francia 

lapok felelevenitik a franciaországi 
Szajna folyó ismeretlen halottjának kü- 

lönös esetét is. Több, mint 30 eszten- 

deje már, hogy irók, költők, festők és 
szobrászok megörökitették a „Lincon 
nue de la Seine"-t, vagy a Szajna isme- 

retlen halottjának máig is érthetetlen 
esetet. Páris alatt fogták ki a folyoból 

az elegánsan öltözött hullát. Arcán va- 

lami mennyei nyugalom és szelid mo- 

soly sugárzott. Annak ellenére, hogy 
legalább egy napig lehetett a vizben, 

semmi különösebb elváltozást nem ta- 

pasztaltak rajta. Külsérelmi nyomokat 

sem leltek. Hiábavalónak nizonyult 

a legszélesebbkörü nyomozás kilétének 
felderitése ügyében, soha senki nem is- 

merte fel és személyazonosságát nem 

állapitották meg. 
A mosolygó halott 

Nos, ugy látszik ugyanilyen eset is- 

métlődött meg Londonban. A Themse 

ismeretlen halottján is izléses, elegáns 

ruha volt. Fehérnemüje selymes s 

ugyanilyen anyagból készült a haris- 

nyája is. Lábán finom alacsonysarku 

félcipő, de semmiféle monogram vagy 

egyéb személyazonossági jel nem volt 

a ruháin. Körülbelül 25 esztendős lehe- 

tett és ugyancsak semmitféle külsérelmi 

nyom nem mutatkozott a testén. Derüs, 

szelid mosoly ült az ajkain, mintha csak 

aludna. 
Semmi nyom 

Arengőörhatóságok nyomban lefény- 

képeztették és valamennyi lapban közzé 

adták szemelyazonosságát és a fényké- 

pét. Nyakán, a füle tövében egy régi 

operáció kelevény nyomai látszottak. A 

személyleirásban erről is emlitést tettek. 

Falragaszokon is közzé adták a személy- 

leirást, valamint a szép fiatal leány 

fenyképét. Tömérdek ember jelentke- 

zett a londoni hullaházban: apák, 

anyák és testvérek, de a szép fiatal ha- 

lottban senki sem ismerte fel hozzátar- 

tozóját. A rendőrség véleménye szerint 

annak, aki ismerte a szerencsétlen ál- 

dozatot, valószinüleg jó oka van arra. 

hogy ne jelentkezzék. Vagy ő ölte meg 

a leányt, vagy miatta vetett végett ön- 

kezével az életnek. Angliában mind- 

eddig nem forgult elő, hogy ilyen pon- 

tosan megadott személyleirás és fény- 

kép ellenére ne sikerüljön valakinek 

megállapitani a személyazonosságát. 

Az ismeretlen ismeretlen marad 

A Scotland YVard, London hires 

bünügyi rendőrsége megfeszitett erővel 

nyomoz a Themze ismeretlen halottjá- 

hak kilétje után. Minden erőfeszítése 

azonban eddig hiábavalónak bizonyult.! 

Egyetlen jelenség igér esetleg kiutat eb- 

ből a zsákuccából: a halott kalapját 

ugyanis nem találták meg. Már most az 

a feltevés alakult ki, hogy a folyóba va- 

ló kerülése után esetleg az áramlat leso- 

dorta a fejéről és a hullámok a nyilt 

tengerre vitték De megtörténhetett az 

is, hogy a vizen sodródó kalap valame- 

lyik hajó propellerje alá került, s igy 

van még remény rá, hogy a Themse alsó 

folyásában megtalálják. Ez azonban 

csak vékony lehetőség, ugy hogy a rend- 

örség se nagyon bizik benne. A Themse 

iameretlen halottja tehát ismeretlenül 

került a temetőbe és angol irók, költők 

és képzőművészek talán majd az ő rej- 
télyes személyét is meg fogják örökiteni. 

......... 

Eritsch tábornok, volt német had- 

seregparancsnok állitólag háziőrizetben 

van, Berlinben olyan hirek keringenek, 

hogy Fritsch tábornok, a német hadse- 

reg volt szárazföldi parancsnoka álli- 

tólag háziőrizetben van. Más részről vi- 

szont azt állitják, hogy a tábornok be- 

tegsége miatt nem tudja elhagyni ott- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két héttel a baj- 

noki nyitány előtt, az ország minden ré- 

szében teljes lendületet vett a labdarugás. 

Kolozsváron a nemzeti bajnokságban sze- 

feplő két csapatunk: a Victoria és az Uni- 

versitatea próbálta ki fegyvertárát az el- 

következendő bajnoki küzdelmekre. Mind- 

két csapat máris kitünő formában van és 

bizakodással tekinthetünk bajnoki sze- 

repléseik elé. Eredmények: 

Üniversitatea-Napoca 5:1 (1:0). Ötszáz 

néző volt kiváncsi az egyetemiek játéká- 

ra. A gólok közül Medrea kettőt, Putnic, 

Draga és Truta egyet-egyet lőttek. 

Victoria -UEC 5:0 (1:0). A Victoria már- 

is visszanyerte őszi formáját. Góljain Ca- 

pusan (2), Cociuban (2) és Felecan osztoz- 

kodtak. 

JOESTETI. 
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Kitünő formában van a Victoria 

és az Universitatea 
fiak az első félidőben kitünően játszottak, 

szünet után az aradiak kerültek felül. Gó- 

lok: 18 p Cucula, 30 p Bindea, 45 P Op- 

rean, II. félidő 30 p Perneki. 
Gloria -Astra 8:8 (4:0). 
AAC-Hakoah 2:1 (2:1). 
USA-Olimpia 5:0 (0:0) 

Kinizsi-Rapid 5:0 (0:0)) 

cCAMT--Galvani 10:3 (5:1). 
CFR-Banatul 8:1 (1:0). 

Patria-Fortuna 4:2 (2:1). 

Eleotrica -Jandarmi 5:1 (1:0). 

Floridsdorf-II. ker. 2:2 (2:1). 
Nagyvárad 

NAC--Ferar 14:1 (8:0). A NAC fényko- 

rára emlékeztető nagy játékot mutatott. 

A gólokat Kovács I. (7), Kovács II. (2), 

Temesvár 

Arad 

Ripensia - AMTE 2:2 (2:1). A temesvá- 
-0 

(DAVOS) Vasárnap futották le a gyors- 

korcsolyázó világbajnokság két utolsó 

számát. 15060 méteren a norvég Engnestan- 

gen győzött ? perc 15.9 mp-es idővel, 2. 

Ballangrud nervég 2 perc 16.1 mp. 10.000 

méteren: Ballangrud győzött 17 perc. 14.4 

(BUDAPEST.) A magyar nemzeti baj- 

nokság vasárnapi fordulója óriási megle- 

petést hozott: a KK-győztes Ferencváros 

kikapott a Szegedtől s ezzel a zöld-fehé- 

rek bajnoki kilátásai jobban elhalványul- 

tak. Meglepetésnek számit a Hungária 

nagy gólarányu győzelme is a sokratartott
 

Phőbus felett. Az Ujpest csak keserves 

küzdelem után tudott két pontot szerez
ni 

Debrecenben. Részletes eredmények: 

Szeged--Ferencváros 3:1 (06:1). A Fradi 

Sárosi dr. és Korányi nélkül csak az első 

télidőben játszott jól. Szünet után a csa- 

pat visszaesett és nem tudta megakadá- 

lyozni a lelkes szegediek megérdemelt gy
ő- 

zelmét. A győztes csapat góljait Berecz, 

Bognár és Harangozó, a Ferencvárosét 

Toldi szerezte. 

Hungária-Phőbus 5:1 (3:0). Tizenötezer 

néző gyönyörködte végig a Hungária 

porapás győzelmét. A gólokat Kardos (2), 

Olasz bajnokság. Ambrosilana Fiolenti- 

na 3:0, Juventus-Torino 3:0, Milan-Na- 

poli 3:1, Livorono-Luchesse 2:1
, Triestina 

Atalanta 0:0, Bologna-Liguria 2:1, Ge- 

pova-Bari 4:1. 
Bécsi kupa. Schwartzrot-Ausztria 

2:1 

(1:0). Meglepetés. Admira-Rapid 1:0 (0:0). 

wWwsC-Floridsdorfer AC 2:1 (1:1, 00), Ha- 

koah--Favoritner AC 4:4 (2:2, 1:0), Post- 

sport-Red Star 2:0 (0:0). 

Strassbourg-Prága 3:1 (2:0). Meglepe- 

tés a csehek veresége. A mérkőzést Strass- 

bourghban játszották le. 

DÖNTETLENÜL VÉGZODÖTT A NÉE- 

MET-SVÁJCI MERKÖZÉS. Kölnből 
je- 

lentik: 80.000 néző előtt folyt le a német- 

svájci labdarugómérkőzés, amely óriási 

meglepetésre 1:1 (1:0) arányban döntetle- 

nül végződött. A svájciak szerezték 
meg 

Albi révén az első gólt, amelyre a német
ek 

Bickel révén csak az utolsó percekben 

egyenlitettek. 
Teleton Club-Riga vál. 1:1 (0:0, 0:0, 

1:1). Igen szép és élvezetes küzdelmet
 vi- 

vott a tővárosban a két csapat. A tele
fo- 

nisták kis szerencsével megverhették vo
l- 

na a letteket. 
-0 

Teke-sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kerületi szö- 

vetség közleményei. Ertesitjük a kerület 

azon vidéki csapatait (Huedin, Turda, Za- 

lau, Baia-Mare, Bistrita, Ticu), melyek ke- 

rületi bjnoki mérkőzéseiket odahaza akar 

ják lejtászani, hogy a kerület által kikül- 

dendő két zsüri tag költségeit a verseny- 

szabályzat 13-ik pontja értelmében a vi- 

déki csapatok kötelesek viselni. Az ellen- 

kező közlés téves forditásból származott. 

a 

Bollanérud nyertic a syorskorcsolyázó világ- 
bajnoksádot 

mp-es uj világrekord idővel, 2. Mathiesen -- 

-...- 
Ujabb vereséget szenvedeli a ferentváros a maguar 

bajnokságban 

el 

Haláti (2), Schwartz (2) és Splelman, il- 

letve Nagy szerezték. 

norvég 17 p 14.7? mp. 

Az összesitett versenyt és egyben a vi- 

lágbajnokságot a nervég Ballangrud nyer- 

te, akit a közönség lelkes óvációban ré- 

szesitett. Ballangrud a négyszámból álló 

versenyben 190.097 pontot szerzett. 

Eálmár. Titkos, Műüller, illetve Solti lőt- 

ték. 
Üjpest-Bocskai 1:0 (1:0). Debrecenben 

folyt le a két csapat mérkőzése. A Bocskal 

mindvégig egyenrangu ellenfele volt az uj- 

pestieknek, kis szerencsével a győzelmet 

is megszerezhette volna. Az Ujpest győ- 

zelmet jelentő gólt Zsengellér juttatta 

hálóba. A debreceniek egy tizenegyest el- 

lőttek. 
Törekvés-Nemzeti 5:1 (2:0). 
Elektromos-Szürketaxi 1:0 (1:0). 
Budai-Budafok 1:0 (1:0). 
Kispest-ETO 4:2 (3:0). 
A Bajnokság állása a vasárnapi forduló 

után: 1. Hungária 27 pont, 2. Ferencváros 
25 pont, 3. Ujpest 24 pont, 4. Kispest 21 
pont, 5. Elektromos 19 pont, 6. Phőbus 18 

pont, 7. Nemzeti, 8. Szeged, 9. Szürketaxi, 

10. Éudafok, 11. Törekvés, 12. Bocskai, 18. 
Budai, 14. ETO. 

A Transilvania uj vezetősége a követ- 
kező: Diszelnök: Drohobetzky Gyula, el- 

nök: Albon Alexandru, alelnök: Geiger 

Ernő, titkár: Sztupjár József, pénztáros: 

Magyar Sándor, csapatkapitány: Kolozsi 

jenő és Venczel János, ellenőrök Bár- 

zaianu Petru és Brechtl László. 
A kolozsvári kerületi szövetség közgyü- 

lése. A kerület a FRP alapszabályai ér- 

telmében f. hó 20-án délelőtt 9 órai kez- 

dettel a városháza disztermében tartja meg 

ezévi rendes tisztujitó közgyülését, melyre 
ezuton hivjuk meg a kerület összes egye- 

sületeinek képviselőit. Ha a közgyülés a 

jelzett időben határozatképtelen lenne, ugy 

ugyanaznap és ugyanazon helyen 7 óra- 
kor a megjelentek számára való tekintet- 
nélkül megtartjuk a közgyülést. A közgyü- 
lésen csak azon egyesületeknek van sza- 

vazati joguk, melyek a szövetséggel és 
kerülettel szemben nincsenek tagdijhát- 

ralékban. Javaslatok és inditványok 10 

nappal előbb irásban beadandók a kerü- 

lethez. Elnökség. 
sseeseseo..esese 

- Fagyhullám az örök verőfény ha- 

zájában. Newyorkból jelentik: A vá- 
ratlanul fellépett ujabb fagyhullám az 

Egyesült Allamok minden vidékét elbo. 
ritotta, sőt még a déli államokat is. Fa- 

gyot jelentenek Floridából, az örök nap 

hazájából is. Mexikóban szintén fellé- 

pett a fagyhullám, ami a lakosság szá- 
mára már csak azért is elviselhetetlen, 

mert Mexikóban egészen szokatlan a 

fagy és a lakások nincsenek berendezve 
fütésre. Az Egyesült Államokban egye- 
dül a legutóbbi napon a fagyhullám tíz 
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Rádió 
KEDD, február 8. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, Tandin-zenekar. 14,10: Hi- 
rek. 15: Előadás. 18: Üzenetek. 18,15: Le- 
mezek, közben 19: előadás. 19,40: Felol- 
vasás. 19,55: Alexandrescu Nina hegedül. 
20,20: Gutzianu Emilia német dalokat ad 
elő. 20,45: Szimfónikus zene. 21,40: Elő- 
adás. 21,55: Makowski Zenia zongoraver- 
senye. 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 

EBudapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
13,05: Szalonzene. 13,30: Hirek 14,30 Ci- 
gányzene. 15,40: Hirek. 17,10: Asszonyok 

tanácsadója. 17,45: Hirek. 18: Svájci emlé- 
kek, Bethlen Mária grófnő csevegése. - 
18,80: Dalest. 19,20: Előadás. 19,50 Tréfás 
hanglemezek. 20,30: Szimfónikus zene. 22: 
Ének zongorakisérettel. 22,35: Hirek. 23. 
Cigányzene. 24: Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Bécs. 8,10: Lemezek. 11,50: Zongoraszóló. 
13: Vegyes lemezek. 15: Csellóverseny. - 
17. Könnyü bécsi zene dalokkal. i8,20.: 
Hangverseny. 18,80: Csembaló és fuvola- 
zene. 20,40: Énekkar. 23,20: Verdi éneke- 
sek lemezel. 24: Tánclemezek. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 19: Könnyü 
zene. 20,10. Strauss János lemezei 
Varsó. 12.40: Lemezek. 17,20: Zongora- 
kettős. 18,15: Zenekar. 21,10. Enekkar. 22: 
Tánczene. 

Van még valami, ami 
örömöt okoz.. 
és ez a betegnek a gyógyulás Nincs na- 
gyobb öröm az életben, mint az egész- 
ség visszanyerése, Itt közlünk egy le- 
velet, amely fényesen igazolja állitá- 
sunkat: 

„Idült gyomorbajomból 4 üveg 
Gastro D, gyógyszer elhasználása után 
tökéletesen kigyógyultam. Ez a tény 
életem legnagyobb boldogságát és örö- 
mét okozta nekem. Ismét egészségesen 
élni, ezt csak az tudja megérteni, aki vé- 
gigszenvedte, mint én, a gyomorbeteg- 
ség minden gyötrelmeit. Fogadja gyógy 
szerész ur legőszintépb hálám kifejezé. 
sét. A Gastro D. hatása legteljesebb - 
ismerésemet vivta ki és ezért mindenki- 
nek a legmelegebben ajánlom. Szabó 
József, vizmüű, Tárgu-Mures." 
A naponta beérkező köszönőlevelek 

tömege igazolja, hogy rövid Gastro D. 
kurával legmakacsabb, sokszor gyó- 
gyithatatlannak hitt gyomor, bél, epe 
vese és májmegbetegedéseknél kitünő 
eredményeket értek el vele. 
Gastro D, kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 
edelhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucurseti, Calea 
Victoriei 124. 

- A felesége balsejtelme megmen- 
tette a férj életét. Hogau Tamás hulli 
tengerész hosszu munkanélküliség után 
boldogan közölte feleségével, hogy el- 
szegődött egy gőzösre, amely másnap 
Spanyolországba indul. Reggeli hat 
órára állitotta be az ébresztőt, hogy az 
első vonattal a kikötőbe siethessen. Fe- 
lesége, akit aggasztott a spanyolországi 
ut, éjszaka lopva kilenc őrára tolta el az 
ébresztő mutatóját és Hogau lekésett a 
hajójáról Felesége balsejtelmének kö- 
szönhette életét: a hajó a szerencsétlen 
sorsu Thorpeness volt, amelyet a spa- 
nyol repülők Tarragonanal bombáztak, 
legénységének hét tagját megölték, a 
többi hetet sulyosan megsebesitették. 
- sürgős segitséget kérnek az ame- 

rikai autóipari munkanélküliek. Wa- 
shingtonból jelentik: A gépkocsi-ipar 
munkanélküliek küldöttsége megjelent 
Roosevelt köztársasági elnök előtt, akit 
arra kértek, hogy az állami pénzkészle- 
tekből folyósittasson sürgősen 130 mil- 
lió dollárt, mert ennek az összegnek fo- 
lyósitása révén az összes amerikai autó- 
ipar munkanélkülieinek - 517 ezer em- 

berből 320 ezer munkanélküli, a többiek 
pedig korlátozott munkaidejü munkások 
= mind kenyérhez és foglalkoztatáshoz 
juthatnának ujból. Roosevelt a küldött- 
ségnek megigérte, hogy a legsürgőseb- 

Elnmökség. halálos áldozatot követelt. 
ben igyekezni fog a kérdés megfelelő 
rendezését keresztül vinni. 



EEBRUÁR 3. 

Az allamiejlesztési kölcsön- 
kölvények lebruár 1.-1 
huraásának eredményel 
(BUCURESTI.) A 4 és félszázalékos 

országfejlesztési kölcsön február 1-én 
megtartott 13. huzásán 3 milliót nyert 
a 484.909 számu kötvény. Egyenként 1 
millió lejt nyertek a 603.444 és az 
1,476.086 számu kötvények. Egyenként 
félmillió nyereménnyel sorsolták ki a 
210.703, a 743.287 és a 3,099.890 számu 

kötvényeket. Négy kötvény és pedig az 
1,412.822, az 1,761.480, a 2,365.078 és a 
2.478.784 számu egyenként 250 ezer lejt 
nyertek. Kisorsoltak ezenkivül 40 darab 
kötvényt egyenként százezer lejes nye- 
reménnyel és 9.690 kötvényt egyenként 
ezer lej nyereménnyel. Ezeknek a nye- 
reményeknek a jegyzéke kiadóhivata- 
lunkban megtekinthető. 

Nem szállitják le Bukorest- 
ben a villamosjeéuek áról, 
mertavillamoslársaságnali 
90 milliló lej deilcitje van 
(BUCURESTI) A fővárosi villamos- 

társaság igazgatótanácsa dr. Braiescu 
főpolgármester elnökletével ülést tar- 
tott, amelyen a villamostársaság ügyke- 
zelését vizsgálták meg és a villamosje- 
gyek árának leszállitására vonatkozó 
kérdést vitatták meg. Panait, a villa- 
mostársaság elnöke bejelentette az igaz 
gatósági ülésen, hogy a villamosjegyek 
ára már csak ezért sem szállitható le, 
mert a társaság mérlege 90 millió lej 
deficitet tüntet fel. 
rendezése a villamostársaság közelebb- 
ről megtartandó rendes évi közgyülésén 
kerül döntésre. 
vvvvvvvvVV 

Sulgos vissaclésekkel 
vádollák a temesvári betes- 

secséluzőpénztár 
idazsatóját 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.,) A temes 
vári munkásbiztositó pénztárnál sulyos 
szabálytalanságokat fedeztek fel. Nico- 
lae Sosdeanu, az intézet igazgatója ellen 
feljelentést is adtak be, amelyben azzal 
vádolják, hogy felületessége és hiányos 
ellenőrzése következtében a temesvári 
munkásbiztositő pénztárt több, mint 3 
millió lejjel kárositották meg. A felje- 
lentés alapján a közegészségügyi mi- 
nisztérium vizsgálatot rendelt el. A 
visszaélésekkel kapcsolatosan a Lumea 
Románeasca ciímü lap arra kéri a mi- 
nisztériumot, hogy Sosdeanu igazgatót 
azonnal függessze fel állásától. 

Az ecsész világot behálózó 
vészedelmes milevél- 

nhamisitó bandái lepleztek 
le Ffranciaorszásban 

(PÁRIS.) A rendőrség nagy nemzet- 
közi utlevelhamisitó bandát leplezett le, 
amely már hónapok óta üzte üzelmeit 
és elárasztotta egész Európát hamis ut- 
levelekkel, főleg Luxemburgban adott 
ki utleveleket. A rendőrség nyomozása 
során letartóztatta az utlevélhamisitó- 
banda fejét, két budapesti ismert alvi- 
jági személyiséget, Gyenest és Kollár 
Ferencet, akik mindketten notórius bü- 

nözők Saját bevallásuk szerint egy fél- 
év alatt 4500 hamis utlevelet gyártot- 
tak, amelyekből 2000-et Európa részére 
hoztak forgalomba, a többit pedig a 
többi világrészek számára. A rendőrség 
eddig 25 letartóztatást eszközölt. A le- 
tartóztatottak között kinaiak, oroszok, 
lengyelek, spanyolok, franciák, néme- 

tek szerepelnek, különösen pedig nagy 

számmal emigránsok, akiknek a részére 

még ugynevezet, a politikai menekül- 
tek részére szolgáló különleges utleve- 

leket is gyártottak. A francia rendőrség 
rádió-táviratban közölte az európai fő- 

városok rendőrségeivel a nyomozás ed- 

digi eredményeit és felkérte azokat, 

hogy a saját országuk területén is a leg- 

szigorubb nyomozást vezessék be a ve- 

szedelmes utlevélhamisitó társaság 

A kérdés végleges 

szenvedett és 

.. 

Ritka orvosi szenzáció 

Csakis a BAVYER kereszf jelével 

ellátott tabletta - a szervezetre 

teljesen ártalmatlan - a valódi 

E ASPIRIN 

A ő éves gyermek tején elszenvedett 
lórudás 

anyanyelvét 
hövetkeztében elieléjtette 

aúduműütét után pedis hibát- 
lanmul kezdeitt románul be- 

zélni, amely nyelvet azelőti csak hiányosam ismerte 
(CETATEA-ALBA.) Az orvosegyesü- 

let szakülésén számos érdekes orvosi 
eset került megvitatás és tanulmányo- 
zás alá, Az ülés folyamán szakkörök- 
ben is nagy feltünést keltett az a beje- 
lentés, amelyet dr. Smolenschi cetatea- 
albai, ismert nevü keresztény orvos tett 
a gyülésen. Az orvos, aki kiváló, gya- 
korlott sebész elmondotta, hogy Knelit 
nevü 8 éves német származásu és anya. 
nyelvü gyermeket a ló megrugta a fe- 
jén A sulyosan sérült gyermeket re- 

ménytelen állapotban szállitották be a 
sebészeti osztályra. Az orvosi vizsgá- 
lat során megállapitást nyert, hogy az 
eszméletlen gyermek koponyatörést 

agyvelejének Procam- 

centruma is sulyosan megsérült. 
A sebész csontátültetést végzett, 
amely után a sulyosan sérült gyer- 
mek jobban kezdte magát érezni, 
koplikációk sena merültek fel, ugy 
látszott azonban, hogy a gyermek 
véglegesen elvesztette beszélőképes- 

ségét. 
Nyolc nap mulva a mütét után, a kór- 
házi ápolónő arra lett figyelmes, hogy 

a gyermek román népdalt énekel, 

ami annál feltünöbb volt, mert a 

Knelit-fiun a szerencsétlenség előtt 

csak alig tudott néhány szót ro- 

mánul, mert az anyanyelve német 
volt: 

Az ápolónő a szokatlan jelenségről 

azonnal jelentést tett Smolenschi doktor 

nak, aki ujólag alaposan megvizsgálta a 

gyermeket és német nyelven intézett 

(LONDON.) Rendkivül nagy feltünést 

keltett, hogy Chamberlain miniszterel- 

nök most már másodizben fogadta ki- 

hallgatáson Sir Mosleyt, az angol fasisz- 
tapárt elnökét 
(LONDON) Simon pénzügyminiszter 

bejelentette, hogy a kormány az egyes 

államoknak adandó bankkölcsönöket 
ellenőriztetni fogja. 
(LONDON.) Annak ellenére, hogy a 

kormány megtiltotta a katonai repülő- 

gépek katasztrófálnak közlését, a leg- 
ütöbbi két szerencsétlenségről nehány 
ujság mégis megemlékezett. Ezek ellen 
megindilották az eljárást. 
(ÉLASGOW.) A nehány nappal ez- 

előtt keletkezett széntárnatüzet sike- 

fült földdel elfojtani. A bányatársaság 
kára meghaladja a 250.000 fontot. 

(BERLÍN.) Tegnap tartották meg a 

Winterhilswerk negyedik, uccai gyüj- 

tésnapját. Az eredmény: 5 millitó 650 

ezer márka volt, 
(BERLIN.) Az Auto-Union müvek el- 

határozták, hogy Bernd Rosemeyernek. 

a szerencsétlenül járt világrekordernek 

az üzem udvarán szobrot emelnek. 
(TIRANA) Achmed Zogu király el- 

jegyzésének alkalmából széles körü am- 

nesztiarendelet jelent meg. 

(SZOFIA,) A bolgár kormány hivata- 
losan cáfolja azokat a hireket, amelyek 

hozzá kérdéseket A fiucska azonban 
a német kérdésekre nem tudott vá- 
laszolni a román nyelven megis- 
mételt kérdésekre azonban hibátlan 

románsággal válaszolt, 
holott román nyelvtudása a szerencsét- 
lenség előtt rendkivül hézagos volt. A 
gyermek a korábban énekelt német da- 
lokat sem tudta megismételni, ellenben 
román népénekeket énekelt, Smolenschi 
doktor megállapitása szerint a szokatlan 
elváltozásnak az az élettani magyaráza- 
ta, hogy az az agygóc, amely a német 
nyelv tudását központositotta, a lóéru- 
gás következtében olyan sulyos sérülé- 
seket szenvedett, hogy 

a gyermek emlékezetéből és tudá- 
sából teljesen kiesett az anyanyelv 

ismerete, 
a csontátültetéssel pedig az az agygóc, 
amely addig a román nyelv hiányos is- 
mereteit központositotta, a másik agy- 
góc elhalása következtében fokozott te- 
vékenységre kényszerült és ennek volt 
eredménye a román-nyelv tudásának 
tökéletesebb megnyilvánulása. 
Smolenchi doktor a ritka jelenséget 

azzal hozza összefüggésbe, hogy ugyan- 
az az élettani elváltozás nyilvánul meg 
a Knelit fiu esetében is, mint amikor 
a látását elveszitett embernél a tapintó 
érzékek fejlődnek ki fokozottabb mér- 
tékben és pótolják a látási érzék elvesz- 
tését, Orvosok körében is nagy feltünést 
keltett dr Smolenschi ritka mütéte és 
a megoperált gyermek agymüködésében 
történt elváltozás. ese......... 

Reuter jelenti: 
szerint Kiosszeivanoff nem tartja meg a 
választásokat, hanem katonai diktaturát 
készit elő. 
(RÓMA.) Az olasz közlekedési és gyar 

matügyi minisztériumok 12 milliárd li- 
rát irányoztak elő az abessziniai autó- 
utak kiépítésére 
(LISSZABON) A Salazáar-kormány 

kicseréli összes gyarmatkormányzóit és 
a gyarmatügyi minisztérium magasabb 
rendü tisztviselőit. 
(KAIRÓ) A parlament feloszlatása 

miatt felízgatott közvélemény egyre 

erősebebben Mahmaud Mustafa jelen- 
legi liberális miniszterelnök ellen for- 
dul és követeli távozását. Tegnap 
emlatt Nahas pasa táborának több cso- 

portja nyilt tűntetést is rendezettt A 

felvonulásokat erős karhatalmi oszta- 
gok oszlatták szét. 
(RIO DE JANEIRO) Matto Grosso 

államban nagyobb vasuti katasztrófa 
történt 15 halott és 100 sebesülttel. 
(vARSÓ) A lengyel dohánygyárak 

Horthy kormányzó látogatása alkalmá- 
ból a lengyel és magyar állaratők mo- 
nogramjával ellátott cigarettákat hoz- 
tak forgalomba. 
(ROMA.) Olaszországban elhatároz- 

ták, hogy az eucharisztikus kongresszu- 
son nagy számban vesznek részt. A za- 

rándokok első csoportja május 12-én in- 

dul a magyar fővárosba. á 

(LONDON.) Hore Belisha hadügymi- 

niszter kezdeményezésére felállitották 

a „Commanders Council"-t, az állandó 

katonai tanácsot, amelynek tagjai lesz- 

nek többek között a vezérkarok főnökei 

és az egyes hadsereg-kategóriák veze- 

tői is. 
(RÓMA.) Az olasz kormány enge- 

délyt adott egy társaságnak arra, hogy 
a világháboru folyamán elsülyedt Szent 
István dreddnought-ot kiemelhesse. 

(PÁRIS.) Dsamas közelében lezuhánt 
és elégett egy katonai repülőgép. A ka- 
tasztrótának három halálos áldozata 
van. 
(HAGA.) A holland kormány 1700 

millió forintos belső kölcsönt vesz fel 
hadfejlesztési programjának megvaló- 
sitására. 
(LISSZABON.) A „Nelson" és „Rod- 

ney" angol csatahajók hivatalos látoga- 
tásra a portugál fővárosba érkeztek. 
(LONDON.) Eden külügyminiszter 

felkérte Grandi gróf olasz nagykövetet, 
hogy szüntesse be az angolellenes olasz 
rádiópropagandát. 

(BERLIN.) Szombaton tartották meg 
a német főváorsban az ujságiróbált, 
amelyre a diplomáciai testület és az 
iró- és müvészvilág is meghivást ka- 
pott. 

((GARMISCH PARTENKIRCHEN.) A 
bob-bajnokságokon halálos szerencsét- 
lenség történt. Egy innsbrucki négyes 
ugyanis verseny közben zuhant és a 
vezető halálos sérüléseket szenvedett. 
(VILNA.) A lengyel belügyminiszté- 

rium rendeletére felfüggesztették a 
„litván kulturális egyesületet", miután 
kiderült, hogy külföldi pénzsegélyeket 
fogad el. 

(MARSEILLE) 

sztrájkba léptek. 
(LONDON.) Gladstone amerikai piló- 

ta, aki legutóbb a London-Fokváros 
távrepülés rekordját megjavitotta, most 
a London New Zeeland távon kisérlete- 
zik. Utjára tegnap reggel indult el. 

(PAÁRIS.) A középtengeri viharok erő- 
sen befolyásolják a francia flotta gya- 
korlatozását. A rendkivüli heves hul- 
lámverés következtében eddig 2 matroz 
tünt el a fedélzetekről. 

(BELGRÁD.,.) A jugoszláv-osztrák ke- 
reskedelmi tárgyalások még e héten be- 
bejezést nyernek. 

A kikötőmunkások 

- A japán követ és a dzsiu-dzsicu. 
A dsiu-dsicu birkózás párisi hivei nagy 
versenyt rendeztek Kavaisi japán pro- 
fesszor vezetésével. A versenyben részt. 
vettek ugy franciák, mint Párosban élő 
japánok, sőt maga a párisi japán követ, 
Szugimura, szintén végigjátszott egy 
dsiu-dsicu-mérkőzést. 

- Milyen régi az emberiség család- 
fája? Neyworkból jelentik: Nels Nelson 
dr., a newyorki természettudományi mu 
zeum régészeti osztályának igazgatója, 
az amerikai embertani szövetség ülésén 
előadásában kifejtette, hogy az emberi- 
ség családfája legaláb,b kétmillióéves 
multra tekinthet vissza. Mig a tudo- 
mány nemrég még a nagy jégkorszak 
vége felé kereste az emberi faj keletke- 
zésének idejét, a legujabb kutatások be. 
bizonyitták, hogy az első ősemberek 
már a jégkorszakot megelőző meleg 
korszakban megjelentek a földön



ze 

próhirdetések 

MEGISMERKEDNE 19 éves független 
sszony diszkrét uriemberrel. Jelige: „Ne- 

(8462) héz egyedül. 

lapuknra 
felvesz Hirdetést 

Neva könyvüzlet is 

str. Memerandulu No. 16 

JOBB ketten, mint egyedül, ibolya és 

nefelejcs jeligékre levelek vannak a ki- 

adóban. (8611) 

Aaz 

ORA ALATT villanyondo- 

lálunk hullámesan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür, Regele 

Ferdinanad 30. Apostol gyógytár 
mellett. 

irjon a zöldruhás 

(8618) 
FÖLDBIRTOKOS 8 

jeligére. 
ADAS-VETEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött 
al- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 

állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. 
(T 113) 

BURGONYA, prima nyári és sárga, 

uzgyanott disznónak való. Str. Dacia 4. sz. 
(8603) 

4 PARCELLA eladó Str. Alverna, 150.000 

lej, Greceanu 270.000 Feleacului 250.000, 

Grigorescu elején 90.000. Erdeklődni. Str. 

Calvin 7., ajtó 7. ((8601) 

DONAT ut mentén szólő kis házzal sür- 

gősen eladó, esetleg cserélhető Dragalinán 

házzal. Erdeklődni: Demeter János ügyvéd- 

luj, Str. Brátianu 29. (8493) 

PDLUGARILOR uccában kis ház sürgő
sen 

eladó. Érdeklődni: Demeter János ügyv
éd- 

nél, Cluj. Str. Bratianu 29 (8494) 

ELADÓ telek egy szobával. Erdeklődni 

lehet Str. Tache Jonescu 48. (8510) 

HASZNALT, de jékarban levő HORDOZ 

HATÓ (portable) IROGÉP MEGVÉETELRE
 

KERESTETIK. Központi szálloda, Cluj. 
(v8593) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 

denféle lomokat drágán veszek, olcsón
 el- 

adok. Grünfeld, Str. Regina Maria 14., az 

udvarban. (8349) 

Érdeklődni: Andrei Muresan 98. 

vételre, márka és ár megjelöléssel 

dus választékban eladok. 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletüizetésre vásá- 
rolhat nől. férii és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

ÜVEGFALAT keresünk megvételre. 

Edison mozgó pénztára. (T121) 
ELADÓ egynégyzetméteres szép per- 

önyeg. Str. Regina Maria 48. Érdek- 

ini a portásnál. (T120) 

Családi házak 160.000 leiért Str. Mara- 
1. szám. Mózes kereskedő szom- 

gában és Str. Amurg 44. Megtekint- 

ármikor. Tárgyal dr. Ligethny Reg. 

KISEBEBE külön telek kerestetik bérbe 

belvárosban vagy környékén május 1-re. 

Cimet „Külön telek" jeligére a kiadóban. 

ELADO jutányos árban 480 folyóméter 

szalagfürész 15-től 23 mm. szélességben. 

Erdeklődni Darvas si Fii cégnél Tárgu- 

Mures. (VT 118) 

KEVÉS rezsivel jól bevezetett bodega 

italméréssel forgalmas helyen betegség 

miatt átadó. „Kistőke" jeligére a kiadóba. 

ény eladó 8000 lej 
str. Memoran- 

bérházat, birtokot, 

venni, bérelni, bérbe- 

KOMBINÁLT diós 
„Nova" kölcsönkönyvtár, 
dului 16. 

AKI magánház: 
vagy bármit eladni, 

4 

adni akar, keresse fel Popovics irodát. Str. keresek. 

Dacia 4. (8572) 

Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 és 3 lej. 
z 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün- 
feld. Str. Reg. Maria 14. (8590) 

KERESEK megvételre egy pár patkány- 
fogó kutyát lehetőleg foxterier. Cim: Nagy 

Jenő, Zsibó. (V T 109) 

ELADÓŐ antik asztal, ágy, toalett-tükör, 
kredenc, tonnás láda, vágóasztal, káposz- 
ta gyalu, zongoraszék és teritő. Cal. Tra- 
ijan 5. szám. (8602) 

SCHIMBÁSOK tfigyelmébe! Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Someseni, Str. 

Bái. (8244) 

VILLANYSZERELŐK figyelmébe. Berg- 
man csövet gyári áron Bugariu „Bergman" 

cső üzemben szerezheti be. Cluj, Str. Sá- 

cuiascá No. 2. Telefon: 36-84. (8382) 

ELADÓ 1 hold termés gyümölcsös Békás 
ban 115 méter front és egy villa házhely. 

: (8452) 
TEHERSASSZÉT, 3 tonnást keresek meg 

Vád. 

Bobinski, Cluj, Str. I. Mácelar 18. cimre. 
(8455) 

OCSKA ruhákat magas árban veszek. 
Grüntfeld, Str. 

Dubálarilor 10. (8348) 

Haáromtonnás duplakerekü 4-es Ford te- 

herautó olcsón eladó. Turda, Stefan cel 
Mare 43. (VT 112) 

SELYEMHARISNYA-LERAKAT Duba- 

larilor-ucca 9. alól elköltözött közvetler 

közelépen levő Francisc David-ucca 10. 

szám alá udvarban, hol továbbra is fél- 

árban árusitják a selyemharisnyákat. 

(P 7294) 

HALÓSZOBA berendezés eladó. Str 

Episcop Ivan 36, 2-5 között. (8617) 

EGY nagy Krauze furógép eladó 

Bucovina 21. (8615) 

ELADÓ egyajtós antik szekrény vilá- 

gos kőris szalonasztal. Str. Memorandului 

22, asztalos. 7297) 

VESZEK 32 plusz 1 hálózati jómárká- 

ju egybeépitett hangszóróval rádiót. Str. 

Liliei 5. (P 7299) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3 ,( 7144) 

ROMÁN, magyar, német perfekt nyelv- 

tudásu 16 évi gyakorlattal biró kereskedő- 

segéd alkalmazást keres. Leveleket: „Sze- 

rény" jeligére a kiadóba kérem. (8449) 

INAS és szakácsnő 10 éves bizonyitvány- 

nyal alkalmazást keresnek. Str. Maiorescu 

20. szám. (8468) 

GYAKORLOTT varrónő házakhoz megy. 

Otthon is vállal. Cal. Traian 61. (8577) 

ROMAÁN, német és magyarul beszélő 

kisasszony állást keres, esetleg gyermek 

mellé is menne. Cimeket „Német urileány" 

jeligére. (8614) 
............... 

ALLAST KAPHAT 
ROMANUL tanulnék. Cal. Regele Fer- 

dinand 46. Finkelsteinnnn. (8606) 

MEGBIZHATÓ szolga pékségben felvé- 
tetik. Str. Cipariu 24. 

GYERMEKEKET szerető szerény leányt 
keresek. Str. Gen. Poetas 20. (8608) 

JÖLFÖZŐ szakácsnő „Vadászkürt" ven- 
déglőben felvétetik. Str. Andrei Ady 2. 

(P 7292) 

JOBB asztalossegéd butormunkára fel- 
vétetik. Str. Memorandului 22. (P 7296) 

JÖLFOZO és háztartásban jártas meg- 
bizható nőt keresek azonnalra. Gojdu 2., 

házmester. (8523) 

BEJÁRÖNÖT keresek. Str. Reg. Maria 
22, cukrászda. (8613) 

KÖLÖNFLE 

Bükkfa öle 970 
Primária dohánytőzsdében. (8616) 
SPANYOL nyelvre rövid idő alatt garan 

cia mellett tanitok. Érdeklődni: „America- 
Latina a kiadóba. (8599) 

ELVESZETT Nagy Klára névre szóló 

cselédkönyv február elsején a P. Mihai 

Viteazul téren. A megtaláló jutalomban ré 

szesül. Cim a kiadóban. (8600) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET cián- 
nal egyenértékü, legmodernebb gázbeha- 

tási módszerrel eszközlünk. Teljes szag- 

talanitás. „Polynea", Str. Avram Jancu 16. 
(8604) 

DOHÁNYTÖZSDÉT forgalmas helyen át 
vennék. Cimeket „Lelépéssel" jeligére ki- 

adóba kérem leadni. (8346) 

jeligére a 
(3612) 

Cimeket „Jó pénz" 

kiadóhivatalba. 

JOESIETr! 

(8607) 

e 

SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 
üzletekhez. Cim a kiadóban. (T114) 
ONALLÓ jó szabó társat keres. Cim a 

kiadóban. (8559, 

TÖBB nyelvet biró, tőkével rendelkezé 
partnert pár éves autóutra keresünk. Cim 
a kiadóban (3605) 
ELVESZETT kutya fehér pincsi Muki 

nevü. Megtalálóját jutalmazzuk. Str. Me- 
morandului 12, házmester. (P 7295) 

TÁARSAT (nőt) keresek 50.000 lejig több- 
száz munkás ellátására kantinhoz. Érte- 
kezni 6-8-ig Calea Regele Ferdinand 63, 
vendéglőben. (8619) 

ta 

KIADÓ LAKÁS 
4 SZOBA, konyha, fürdőszobás, nagyon 

szép urilakás május 1-ére kiadó. Strada 
Fántánelei 69. sz. (8598) 

KIADÓ előszobából nyiló üres szoba 
tisztviselőnőnek. Str. Baba Novac 15, ajtó 
8. (8530) 

HAROM szoba, konyha, fürdőszoba, hal- 
los modern lakás március 1-ére kiadó. Str. 
Dima No. 1. I. 4. (3512) 

KIADÓŐ szoba, konyha, melléképülettel, 
gyümölcsöskert, rózsa és évelő virágokkal 
betelepitve. Str. Observatorului 12 (P7269 

SAROK üzlethelyiség lakással együtt 
forgalmas helyen kiadó azonnalra. Stra: 
Remus 17. (8551) 

KIADÓŐ üres szoba, Reg. Ferdinand 22. 
Női kabátok eladók Radicsnál. (T 89) 

Az Egyetlen 
Egyre emelkedő sikerrel folytatja 

szinházunk Éry Halász Imre és Loson- 
czi Dezső kitünő zenés vigjátékának 
előadás-sorozatát. A rendkivül mulat- 
ságos meséjü, pezsgős zenéjü ujdonsá- 
got mindenki látni kivánja, aki három 

órát igazán gondtalanul, pompás szóra- 

kozás közepette akar eltölteni. Általá- 

Féntek este lesz 

Valóban kivételes ambicióval készül 
a szinház a péntek esti bemutatóra, 
Bókay János A rossz asszony cimü leg- 

ujabb vigjátékának előadására. A Vig- 
szinház együttesének előadásában párat 
lan sikert könyvelhetett el ez a ragyogó 
darab, amely a szerző kivánságára a 
pesti előadásokkal párhuzamosan rár 
is szinrekerül nálunk. Bókay János már 
szerdán reggel Kolozsvárra érkezk, 
hogy jelen legyen remek darabjának 
utolsó próbáin s természetesen a pre- 
mieren is. 

Hétfő fél 9: Egyetlen éjszakára. 

szor.) 

Kedd fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hetedszer.) 

Szerdán fél 9: Egyetlen éjszakára. (Nyol- 

cadszor.) 

Csütörtök fél 9: Mindőörökké. (ONeill 
nagysikerü szinmüve, ötödször.) 

Péntek fél 9: A rossz asszony. (Bókay Já- 

nos legujabb, óriási sikerü vigjátéka, 

a szerző jelenlétében. Főszereplők: 

Károlyi Leona, mint vendég, Erényi 

Böske, Fényes Alice, Harmath Jolán, 

Mária Éva, Paál Magda, Wojticzky El- 

vira, Mészáros Béla, Nagy István. Ren- 

dező: Szabados Árpád. Premier bérlet 
27. sz.) 

Szombat d. u. 4: Jézusfaragó ember. (ifju- 
sági előadás olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: A ressz asszony. (Másod- 
szor. Rendes bérlet 27. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Sárgapitykés közlegény. 

(26-odszor. Az operett első olcsó hely- 

áras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: A rossz asszony. (Har- 

(Hatod- 

madszor.) 

Vasárnap este 9: Marika hadnagya. (15- 

ödször.) 
Hétfő fél 9: A rossz asszony. (Negyed- 

szer.) 

Kedd fél 9: A rossz asszony. (Ötödször.) 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Héttő, 7. február: Martha. 

Szerda, 9. február: Tannhauser. 
Péntek, 11 február: Manon. 

UII. évfolyam, 1938. FEBRUÁR 8. 

KIADÓ március 1-re Strada Marechal 
Foch 155 szám alatti telek, 1 szoba, konyha, 
kisszoba lakással, istálóval és nagy kerttel. 
Értekezni: Str. Legiunea Ardeleaná 6. sz. 
d. v. 2- fél 4 óra között. : (8489) 

KÖZPONTI fekvésü, modern magánvilla 
külön telken, komfortos 4 szoba konyha és 
mellékhelyiségekkel, azonkivül egy külön- 
bejáratu szoba, kert olcsón kiadó. Ajánla- 
tokat „Elköltözöm" jeligére a kiadóban. 

(8463) 

KIADÓ nagy helyiség földszinten irodá- 
nak, üzleti célra. Str. Memoranudului 4. 

(P 7291) 

LAKOTAÁRSNÖT keres komoly nő für- 
dőszobás lakásba. Calea M. Foch 24, ud- 
varban. (P 7293) 

LAKÁST KERES 
TELJESEN KÜLÖNÁLLÓ TELKEN, vil- 

lanegyedben, vagy közel a belvároshoz ke- 
resek 3, esetleg 2 szobás fürdőszobás kem- 
fortos lakást tágas udvarral és kerttel 
május 1-re, esetleg junius 1-re. Ajánlato- 
kat az ármegjelölésével a kiadóba kérek 
sürgősen „Éves lakó" jeligére. Ügynököket 
nem dijazok. (8434) 

KÖZEPKORU keresztény hivatalnok ke- 

res teljes ellátást becsületes özvegy asz- 

szonynál. Levelet „Hivatalnok" jeligére 

kiadóba kérek. (8302) 

KÉT, vagy háromszobás összkomfortos 

modern lakást keresek május elsejére. 

e 

Szinház) 
a) Mezi . 

éjszakára sikere 

bemutatöja 

Ajánlatot „"Telefon 32-08" jeligére a kiadó 

8345) ba, vagy telefonice kérek. 

nos sikere van a kitünő előadásnak jis. 

amelyben Solymosán Magda, Sándor 

Stefi, Paál Magda, Jeney Jánes, Fülöp 
Sándor, Tompa, Csóka, Réthely, Gzap- 

pán s az operett-együttes többi jeles 
erői tünnek ki. Zajos tapsokat aratnak 
az igazán világvárosias, uj diszletek is. 

-0 

A rvossz asszonu 

A rossz asszony minden izében aktuá- 
lis, elsőrendü szinmüiró eszközökkel 
felépitett darab, amelynek egészen biz- 
tosan nálunk is hatalmas sikere lesz. 
Főszerepeit Károlyi Leona, mint ven- 
dég, Fényes Alice, Erényi Böske, Har- 
math Jolán, Paál Magda, Wojticzky 
Elvira, Mária Éva, Nagy István és Mée- 
száros Béla alakitják. 
A rossz asszonyt öt egymásutáni es- 

kére tüzte ki müsorra egyelőre a szin- 
áz. * 

SELECT MOZGŐ: Bolondok szállodája 
Az utóbbi évek legjobb bécsi vigjáté- 
ka. Főszerepekben: Hans Moser, Pau 
Hörbizer, Trude Marlen, Hans Rich 
r. i 

URAÁNIA MOZGŐ: Egy szélhámos regénye 
Izgalmas, érdekes tartalmu film, ren- 
dezte, irta és főszerepét játsza: Sach- 
Guitry. 1 

EDISON MOZGŐ: Város törvény nélkül 
(San Francisco) főszerepben: E. Robin 
son. II. Lily. tföszerepben: Gaál Fran- 
ciska, Szőke Szakáll és Járai. III. U, 
világhiradó, Micki Maus. Jön: Pori 

Artur. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. Az enyém vagy 
Megható társadalmi dráma, fősz.: Eli- 
sabeth Bergner. II. Anna Carenina, 
dráma, fősz.: Greta Garbo és Frede- 
rich March. Szombaton, február 12-én 
bál miatt nincs előadás. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. A mintaféri. 
Főszereplők: Heinz Rühmann, Hans 
Söhnker, Werner Fütterer és Heli Fin- 
kenzeller. Müsor előtt Világhiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Sonja Hennie, a korcso- 
lyázás világbajnoknőjének legjobb 
űlmje a „Tünemény". Bartnere: Tirone 
Power. Vasárnap d. u. 2 órakor matiné: 

"
 

Arizona hőse c. cow-boy film. Hely. 

1 árak 7, 12 plusz ő lei. 



érre 500, félévre 260, mrgyedévre 
135, egy hónapra 45 lej. 

n 
h Miért teszel fel pápaszemet, 

amik udni mégy? 
Egy kicsit jobban meg akarom 

nézni azt a fiatal leányt, alkiről a mult 
élle álmodtam. 
EGY SHAW-INTERJU 
Uságiró: Hogyan lett hires emebiré, 
shaw ur? 

haw: Egyáltalában nem vagyok hi- 

a mi nemzetünknek kiváló tulajdonsá- 
gai, Mister Shaw? 
Shaw: Nemzetünknek nincsenek ki- 

ajdonságai. 
hajtva): Mik a nézetei?.. 

esenek nézeteinma. 
UÜUjságiró: Ugy látszik, Mister Shaw. 

akar kérdéseimre válaszolni. Ta- 

s abod Mister s.. 

s msepyendje van az ni 

bakazjáró: De m még mennyire. 
nki boldog, ami amikor vége van... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 5-én reggeltői 12-én reggelig a követ 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács utóda, Memorandu- 
lui-ucca; dr. Olariu, Regina Maria-ucca; 
Minerva, Regele Ferdinand-ut és ár. 
Rusu gyógyszertára, Cipariu-ucca. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató-intézet jelentése: emelkedő 
légnyomás, borult égboltozat kisebb de- 
rüléssel fokozódó hőmérséklet. 

ADó a Römai Katholikus Ezvnáz- 
község tulajdonát képező Cluj, Str. 
Iruliu Maniu 4 számu bérházában 
levő, jelenleg kávéház céljaira szol- 
gáló nagy üzlethelyiség a hozzá tar- 
tózó összes mellékhelyiségekkel és 
esy teljes komfortos lakással. Bérleti 
id 
letes feltételek és az üzlethelyiség 
vázrajza megtekinthető az Egyház- 
község gazdasági hivatalában, Piata 
nirel 14 szám alatt a hivatalos 
órák alatt. Ajánlattevők kötelesek 
ajánlataikat legkésőbb 1938 február 
hó 10-ke déli 12 óráig a gazdasági 
tba beadni. 

fokon a táblához 

jságiró: Véleménye szerint, melyek , 

j 
Shaw (közbevág): Egyáltalában nin- 

kezdete: 1938. május hó 1. Rész: 

a Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Clui, Piata Mihai Vi- 
teazul i5. Olcsó napi árak! Bőrkabát- 
fe sték is kapható. 

Február 11-én bocsátják vizre Kop 
penhágában az uj román gőzöst. Kop- 
penhágában február il1-én bocsájtják 
vizre a Transilvania nevü uj román gő. 
zöst, amelyet a román tengerészet ren- 
delt a Burmeister és Waiu-féle hajó- 

ayerban. A hajó keresztapja maga II. 

Károly király lesz, aki megfelelő képvi- 
seletéről gondoskodik 

Hatalmas vagyont örökölt egy kol- 

dus. Az egyik öreg lítván koludst, aki 
évek óta Stockholmban él, váratlan 
meglepetés érte A 104 éves koldus In- 

atából értesitést kapott, hogy fia félmil- 
hó sterhinget hagyott rá. Az öreg kol- 

dus fia negyven évvel ezelőtt vándorolt 

ki Indiába, ahol most halt meg 70 éves 

korában. 

-5000 lejes követelések csak két- 
szer felebbezhetők meg. Pop Ioan ko- 

Hlozsvári táblai főelnök elnöklete alatt a 
tábla I. szekciója vitás kérdésben ho- 

zott döntést Egy 5000 lejes tőkekövete. 
lés ügyében döntött a tábla, amelynél a 
tőke amatai és a per költségei az 8000 

ejt jóval felülmulták. Az ügy az járás- 
biróságon kezdődött 5000 lej tőke meg- 

téritéséért és másodfokon az itéletnek 
a törvényszék előtt csak felebbezéssel 
való megtámadásának lett volna helye, 
tovább nem. A törvényszék itéletét azon 
ban harmadfokon a tábla tárgyalta, 
mert a törvényszék itéletét, arra való 

tekintettel, hogy a követelés a kama- 
tok és költségekkel az 5000 lejt jóval 
meghaladta, itt felebbezéssel támadták 
meg, A tábla azonban e konkrét ügy 
kapcsán kimondotta, hogy a tőke alap- 
összege az irányadó és miután a tőke 
összege 5000 lej volt, tehát a járásbiró. 
ság és a törvényszék itéletét harmad- 

megfelebbezni nem 
lehet: 

- Választási sorszámot kért a ma- 
gyar parasztpárt. A dr. Réthy vezetése 
alatti magyar parasztpárt választási 
sorszámot és jelet kért a megyei, köz- 
ségi és törvényhozási választásokra. 

- A pénzügyminisztérium rendelete. 
A pénzügyminisztérium rendelete ujabb 
meghosszabbitást s egyben végső idő- 
pontot engedélyezett az ingatlan-adó 
kamatainak külföldön történő fizetésé- 
re, máretus 10-éig 

- Beszarábiában betiltottak három 
lapet, Bukaresti jelentés szerint Besza- 
rábiában betiltották a Basa Rabscoie, 
Slovo; Vremea és Radio Express cimü 
orosz lapokat, ugy, hogy most már csu- 

pbán csak egy orosz napilap, illetve he- 
utap maradt meg, 

Uj elnököt választott a magyaror- 
szági egységes párt. Budapestről je- 
lentik: A magyarországi kormányzó- 
párt, az ugynevezett egységespárt, az 
egészségügyi ökokból visszavonult Ivá- 
dy volt miniszter helyébe Tasnády Nagy 
András kultuszminisztériumi államtit- 
kárt választotta meg uj elnökének. 

A Nemzeti Repülőalap ujabb köz- 
ponti döntései. A Nemzeti Repülőalap 
központi bizottságának ujabb határo- 
zata szerint 2 lejes fix bélyegilleték alá 
esnek a következő ügyletek, illetve azok 
aktái. Akkreditivek, fizetési meghagyá- 
sok, ugy mint értékek, számlák besze- 
désére vonatkozó megbizások, valuták 
vételére és eladására szóló megbizások, 
bankoknál levő értékek kiadására, meg 
bizás arra nézve, hogy a kézi zálogba 
adott, vagy eladott árukat a vevőnek ki- 
szolgálják, rendelkezések arra nézve, 
hogy a kézizálogba adott árukat elad- 
ják, vagy a bankok cimére szállitott 
árukat értékesitsék, általában pedig 
minden olyan megbizás amelynek értel- 
mében egy pénzintézet, egy harmadik 
személlyel ügyfele megbizásából ügyle- 
tet köt Ugyancsak 2 lejes fix bélyegil- 
letéket kell alkalmazni a folyószámlák 
és borderók eredeti másolati példányai- 
ra és azon kivonataira, amelyeket a 
bankok és hivatalos alkuszok állitanak 
ki. 2 lejes fix repülőbélyeget kell to- 
vábbá alkalmazni a kereskedők és a 
kereskedelmi társaságok által kiállitott 
folyószámlakivonatokra is. Ugyancsak 
itt irjuk meg, hogy a Kereskedő Tanács 
Központja megkeresést intézett a Nem- 
zeti Repülőalap igazgatóságához annak 
a kérdésnek tisztázása érdekében, hogy 
a nemrégen elrendelt amnesztia vonat- 
kozik-e a rerülőbélyez kihágásokra, 
vagy sem. 

- Vacsóra után sgyenlőtte vendégét. 
A kelebiai tanyák közt tegnap este ti- 
tokzatos gyilkosság történt. Hajdu An- 
tal szöllőbirtokos szöllőjében nagy va- 
csora volt, amely után a vendégek el- 
széledtek. Ma hajnalban az egyik ven- 
déget, Budincsics Béla malomtulajdo- 
nost, átlőtt mellel, holtan találták meg. 
Megállapitották, hogy a malomtulajdo- 
nost Hajdu Antál, a vendéglátó gazda 
ölte meg A dráma részleteit eddig még 

nem sikerült tisztázni, mert Hajdu azt 
állitja, hogy részeg volt és semmire sem 
emlékszik. 

JOESTEI! 
valóságban cimmel ir a román politikai 
élet vezéreivel készült interjuk alapján 
rendkivül érdekes tanulmányt Győri-Illés 
István „Uj Transilváhia" cimü folyóiratá- 
nak most megjelent februári számában. A 
lap februári száma egyébként is rendkivül 
érdekes közleményekben gazdak Itt ifju 
Kubán Endre szociográfiai felvétele egy 
bánsági telepes faluból, Moldován Tibor 
Üdvözlégy szent Erő cimü cikke, a Franyó 
Zoltán forditásában megjelent Lucian Bla- 
ga vers, valamint Győri-Illés István kinai 
sanzonja, Az elakadt erdélyi ekhós szekér 
címü közlemény, Apponyi Geraldina és 
Zogu király regényének hiteles ismerteté- 
se, a kritikai rovatban egy uj cluji szob- 
rászműüvész felfedezése és Benamy sán- 
dor Európától -Ázsiáig ciműü nagysikerü 
könyve második pesti kiadásának ismerte- 
tése. Divatrevü és még számos érdekes irás 
gazdagitják az Uj Transilvania februári 
számát. Az Uj Transilvania megrendelhető 
a lap kiadóhivatalában (Cluj, Oct. Goga 
13. szám.) Kérjen mutatványszámot 

Halló!! Halló! 
A volt Tempo helyisé- 
gében megnyilt a 

„SIINX" divaláruüzlet 
ahol női és férfi divat- 

áruk mellett egy dusan 
fe szerelt RÓVIDÁRU 

készlettel is rendelkezünk!!! 
fekinisc meg olcsó kira: 

kati árainmkat! 
Próbavásárlásnál meg- 
győződik olcsó és szolid 
kiszolgálásainkról! 
......... 

- Román-eszt kereskedelmi tárgya- 

lások. Tallinból jelentik: Esztországból 
Varsón át a legközelebbi napokban ki- 

küldött bizottság jön Bukarestbe az uj 

román-eszt kereskedelmi szerződés le- 
tárgyalására 

- Aprilis 26-án lesz Zogu király és 
Apponyi grófnő esküvője. Tiranai je- 
lentés szerint, Achmed Zogu albán ki- 
rály és Apponyi Geraldine grófnő eskü- 
vője április 26-án lesz. 

- Kétévi fegyház az elhamarkodott 
haláloskimenetelü ütésért. A marosvá- 
sárhelyi esküdtszék kettő évi fegyházra 
itélte Tamás Sándor marosvásárhelyi 
gazdálkodót, aki két év előtt valami 
csekélység miatti felindulásában egy 
seprüvel ugy vágta fejbe Kovács Fe- 
renc 17 éves kovácstanulót, hogy az 
rosszul lett, majd két nap mulva a kór- 
házban sérüléseibe belehalt Az es- 
küdtszék a kétévi fegyházbüntetés mel. 
lett kétezer lej pénzbirság, tizezer lej 
kártérités és nyolc ezer lej perköltség 
megfizetésére is kötelezte. 

-A török közoktatásügyi miniszter 
feltünést keltő rendelete. Isztambuli 
jelentés szerint, a török külügyminisz- 
ter feltünést keltő rendeletet adott ki, 
amelyben megtiltja a török állampol- 
gároknak, hogy a katolikus iskolák ka- 
tolikus erkölcstani előadásait látogas- 
sák, mig az ortodox keresztény növen- 
dékeknek tilos a katolikus iskolákban 
való tanulás 

-34 millió dollár nemzetvédelmi cé- 

lokra. Ottawából jelentik: A kanadai 
kormány 34 millió dolláros hitelt nyi- 

tott a nemzetvédelmi célokból szükséges 

beruházásokra, Kanada egyébként An- 
gliától 75 modern repülőgépet és 2 cir- 
kálót fog vásárolni. 

- kRendőrsortüz Mexikóban: 18 ha- 
lott. Ramirez mexikói városkában a 
rendőrök sortüze 18 emberéletet köve- 
telt áldozatul. A rendőrök szét akarták 
szórni a sárgaingesek felvonulását A 
fasiszta tüntetők ellenállást kiséreltek 
meg, mire a rendőrök, akiket közben 
katonai csapatokkal megerősitettek, 
töbpb sortüzet adtak le. A sortüzek kö- 
vetkeztében 18 tüntető meghalt és 30 
megsebesült 

- Román-magyar közeledés papiron és 

ÁRNYÉKÁBAN 

„Débé" a párisi alvilág kedvenc Dé- 
béje, ez a fanyar képpel bandukoló si- 
heder és nem kisebb gondolatok torlód. 
nak huszéves koponyája mögött, mint a 
Szerelem, a Bün, az Erény, az Élet és a 
Halál. Hogy Débé ilyen nehéz gondolat- 
körben vergődik, a legbiztosabb jele amn- 
nak, hogy fiatal szivének minden hevé- 
vel kétségbeejtő boldogan szerelmes. 
Kétségbeejtően boldogan, mert ha re- 
ménytelenül lenne szerelmes, akkor nemi 
volna oka a kétségbeesésre, legfeljebb 
átduhajkodna egy-két éjszakát, mig 

igy!.. 
Most hengeredett rá, életében előszök, 

földhözragadt szegénységének minden 
gyötrelme és ő lecsüggedt fejjel von- 
szolta lábait, miközben azon gondolko- 
zott, hogy egy állás-, lakás-, foglalko- 
zás, és jövedelemnélküli fiatalember mi 
módon oldhatná meg égetően sürgőssé 
vált nősülését, honnan, hogyan, miből 
teremtsen villámgyorsan egzisztenciát, 
amikor semmiféle tanult mestersége 
nincs, jóakarói legfeljebb a hasonszőrü 
barátai, hatásos pártfogói pedig ugyszól- 
ván csak a rendőrségen vannak 
Débének egyáltalában semmiféle ren- 

des foglalkozása nem volt és hogy egy- 
általában eljutott huszéves koráig, anél- 
kül, hogy közelebbi ismeretségbe került 
volna a francia börtönökkel, azt elsősor- 
ban nagymultu és sötétjövőju Jules 
bátyjának köszönhette, aki rövid ideig 
tartó szabadságai alatt sohasem mulasz- 
totta el figyelmeztetni Débét, hogy vi- 
gyázzon magára, mert ha valahol bör- 
tönben találkozik vele, abban a pilla- 
natban kicsavarja a nyakát... 
Miután Jules jómárkáju betörő volt, 

kiről az a hir járta, hogy háromszór is 
megvillan kezében a bicska, mig egy- 
szer meggondolja magát és tekintve, 
hogy Débé minden élő és holt törvény 
felett egyedül Jules bátyja félelmetes 
akaratát tisztelte, sikerült elkerülnie a 
rendőrség közelebbi ismeretségét Igaz, 
hogy Jules alvilági ismerősei is kerül- 
ték Débét, mint a belpoklost. Nem akar- 
tak összeütközni miatta a félelmeteshi- 
rü verekedővel és szökevény rekorder- 
rel. Ök is bölcsen tudták, hogy Jules 
bünökkel sürün pepitázott életében, 
egyetlen tiszta fehér folt van, amelyben 
nem ismeri a tréfát és ez Débé becsü- 
letes volta. Valami furcsa melegség lo- 
bogott a megrögzött betörő szemében, 
ha öccséről volt szó és Débé rajongó sze 

retettel csüngött nagyhirü bátyján. Szin 

te megható volt ez a szeretet, amely 
Julest és Débét összefüzte és ez a sze- 
retet csak kimélyült abban az örökös 
távollétben, amelyek Jules különböző 

börtöntöltései alatt elválasztották egy- 
mástól a két testvért. 

Valósággal ünnep volt nekik, ha egy- 

egy ujabb szökés után végtelen óvatos- 

kodó trükkök és a figyelő detektivek 

kijátszása után láthatták egymást és be- 

számoltak egymásnak életük folyásáról, 
pontosan ugy, mint a sokkal jobb házak 

ból származó polgártestvérek egy-egy 
hosszu távollét után. 

(Folytatása következik.) 

........... 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

niester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 

és tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport: 

vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 

kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 

csütörtök és szombati napokon délután 4- 

e áráix.



Hanada visszahivta toklól 
követét 

(OTTAWA.) (Reuter.) Mackenzie King 
kanadai miniszterelnök utasitására visz- 
szarendelték a tokiói kanadai követet 
tulbarátságos magatartása miatt. A kö- 
vet már el is hagyta állomáshelyét 
vvvvvvvvvYvvvvvvvYVV 

Elvágták a vonatkerckek 
a telszállás közben clcsu- 
szott Hádáseii sazdálkodó 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Sulyos vasuti 
szerencsétlenség történt vasárnap este 

7 és 8 óra között a Kolozsvár közelében 

levő Nadasel község mellett. Oltean 

Ambrosie falusi gazdálkodó vonatra 

szállása közben elcsuszott és olyan sze- 

rencsétlenül esett a sinek közé, hogy 

a robogó vonat kerekei elvágták a gaz- 

daember lábát. Olteanut a kihivott men 

tők válságos állapotban szállitották be 

a sebészeti klinikára. A sulyos szeren- 

csetlenség ügvében a IV. kerületi rend- 
örség folytatja a vizsgálatot. 
AAAAAAAAAAA 

Ma délután temetik 
pemeter Cornelt, az Erdélul 
és Bánát! Guyóeuszerész- 
egyesület elhunyi eclnökét 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A romániai 

közéletet közelebbről a gyógyszerész- 

társadalmat sulyos veszteség érte. Feb- 

ruár 5-én, szombaton Kolozsváron sziv. 

szelhüdés következtében meghalt Deme- 

ter Cornél, ismert kolozsvári gyógysze- 

rész, az Erdélyi és Bánáti Gyógyszeré- 

szek Egyesületének eredményes mun- 

kát kifejtő elnöke. Temetése ma, hétfőn 

délután 4 órakor lesz a köztemető ha- 

lottas kápolnájából. Az elhunyt rava- 

talára hatalmas koszorut helyezett az 

Országos Gyógyszerészkamara, amely- 

bukaresti elnöke a sirnál is gyász. 

zédet mond, továbbá az Erdélyi és 

Bánáti Gyógyszerészek Egyesülete és a 

Kolozsvári Gyogyszerészkamara, A ko- 

lozsmegyei gyógvszerészek nevében Vic 

tor Cioconela a gyógyszerész, a kisebb- 

ségi gyogyszerészek nevében pedig Mó- 

zes Károlv. a Gyógyszerész-Egyesület 

igazgatója fogják bucsuztatni a gyógy- 

szerészek nagy halottját, akinek teme- 

tésén a nagyváradi, aradi, temesvári, 

bukaresti és dévai gyógyszerészek is 

képviseltetik magukat 
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Gaál Franciska egyik legszebb sze- 

repe „Lily kisasszony'. Ez a sláger- 

film, amelyben Gaál Franci partnerei 

Szőke Szakáll és Járai, mától megy az 

Edisonban. 

Lettország-Románia 2:1. A lett 

jégkorongozók kitünően játszottak és 

megérdemelten győztek a széteső játé 

kot mutató román csapat felett. 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 

zuk L. M, Jézus nevében beküldött 100 

lej adományát Deutsch Mária részére. 

Stella Roman szerepel ma a római 

rádióban. Pompás élvezetben lesz része 

ma este a rádió-hallgatóknak. Stella 

Roman, a kitünő énekmüvésznő ugyan 

is ma este 10 órakor közös hangver- 

senyt ad Rómában Lauri Volpival, a 

világhirü olasz tenoristával. A római 

rádió pontosan 10 órakor este közvetiti 

a hangversenyt, Stella Roman tudvale- 

vőleg kolozsvári származásu és Pfeifer 

Alfírédnak, a kiváló énektanárnak volt 

a tanitványa ; 

- A Kolping házi asztali tenniszver- 

senye. Szépszámu közönség jelenlété- 

ben zajlott le a Koloing házi asztali 

tenniszversenve, A versenyen részt vet- 

tek a tordai Uranus jóhirü játékosai is. 

Részletes eredmények a következők: I. 

o, férfi egyes: 1 Nagy József, 2. Sza- 

niszló és Kecskeméti holtversenyben, 3. 

Vura, 4. Kilin. II. o. férfi egyes: 1. Jám 

bor, 2 Kiss, 3. Feczkó. A verseny ren- 

dezéséért Szaniszló Tibor szakosztályi 

vezetőt érdemli elismerés. 

A Papitala 

folyamatban 

(BUCURESTI.) A kormány tagjai kö- 
zül Antonescu nemzetvédelmi és Gi- 
gurtu iparügyi miniszterek Predeálból 
ma visszatértek a fővárosba, mig Savu 
pénzügyminiszter holnap tér ide vissza. 
Cuza munkaügyi miniszter tegnap Te- 
cuciban folytatott megbeszéléseket a 
párt ottani vezetőivel, majd tovább uta- 
zott Jasiba, Radulescu-Mehedinti igaz- 
ságügyminiszter vasárnap a bukaresti 
Tomi-teremben tartott kormánypárti 
gyülésen vett részt, ahol ő, Popescu 
Topoloveni és mások szólaltak fel, is- 
mertetve a kormány programját és tá- 
madva a nemzeti parasztpártot. 

Gyülést tartott tegnap az Averescu- 
párt végrehajtó bizottsága is, amelyen 
a marsall ismertette a jelenlegi helyze- 
tet, egyben felhatalmazást kapott arra, 

hogy más pártokkal tárgyalásokat foly- 

tasson választási egyezményről. E nél 

kül ugyanis a párt nem venne részt a 

választásokon. 
Az Averescu-pártnak a kormánnyal 

való együttmüködési és együtthala- 

dási tervét elejtették. A Capitala 

megerősitésre szoruló hiradása sze- 

rint a Magyar Párt és a kormány 

Budapcst és 

Josrerr 
ségről, amelyet a francia hatóságok 

szerint 

között választási egyezmény köté- 
sére tárgyalások folynak, amelyek 

esetleg megállapodáshoz is vezet- 
hetnek. 

Ugyancsak a Capitala irja, hogy Dinu 

Bratianu élesen ellenzi a Mindent a 
hazáért párt célkitüzéseit főle- külpoli- 

tikai vonatkozásban, mert a békét és a 

nemzeti egység eszméjét veszélyeztetik. 

A Viitorul ilyen értelemben rövidesen 

Dinu Bratianu nyilatkozatát fogja kö- 

zölni, / 
A Curentul szerint Mironescu volt 

miniszterelnök ma érkezik haza kül- 

földről és azonnal felveszi az érintke- 

zést a politikai körökkel Szintén a Cu- 
rentul közli, hogy 

a galatii ügyvédi kamarában érte- 

kezletet tartottak a keresztény ro- 

mán ügyvédek a dékán elnökleté- 

vel és elhatározták, hogy a covur- 

lui kamara kötelékéből törölni fog- 

ják a zsidő ügyvédeket és jelölte- 
ket, 

Harminchárom zsidó ügyvédet és szá- 

mos ügyvédjelöltet töröltek is ilyen for- 

mában. 

Varsó állitólat bekap- 
csolódnak a kommunisia ellencs 

csuscsíroniboa 
A török külüeyminiszter Belsrádba érkezet 

(BUDAPEST.) (Réuter) A Gentből 

hazatartó török külügyminiszter két 

napi bécsi magánjellegü időzés
e után 

a magyar fővárosba érkezett, ahol az 

állomáson báró Apor Gábor, a 
külügy- 

miniszter állandó helyettese fogadta, 

majd nagyobbszabásu villásreggeli
t ren 

dezett számára 

amelyre sok társadalmi előkelőség meg
- 

hivást nyert, 

(BELGRAÁD.) Rüzsdi Arras török 

külügyminiszter Budapestről jöve
t ma 

ideérkezett és az állomáson Sztojadi- 

hovics miniszterelnök fogadta A
 török 

külügyminiszter egy napig Belgr
ádban 

tárgyal és aztán Ankarába megy.
 

Szenátorválasztás Jugoszláviában 

(BELGRÁD,) Jugoszláviában vasár- 

nap 23 uj szentáort választotta
k és pe- 

dig 17 kormánypártit és 6 horvát pa- 

rasztpárti ellenzékit, közöttük Macse- 

ket is. Az utóbbiakat a szávai és dun
ai 

bánságokban választották meg. 

Kánya és Beck tárgyalásai 

(KRAKKÓ,) Moscicky államfő 
külön- 

vonata kevéssel a Horthy kormányzóé 

előtt érkezett meg Bielovicébe, 
ahol a 

kormányzót ujra a köztársasági elnök 

fogadta. Ma rókára, farkasra, hiuz
ra és 

vaddisznóra fognak vadászni. A 
vadá- 

szatokon részt vesz Azxel dán trón
örö- 

kös is. Kánya magyar külügyminiszte
r 

ma Beck lengyel külügyminiszterrel 

Bielovicében tárgyal, miután ők nem 

vesznek részt a vadászaton, azut
án Var. 

sóban folytatják tárgyalásaikat 

A német sajtó élénk figyelemmel
 ki- 

séri a látogatást és utal arra, 
hogy 

a kommunistaellenes egysé
gíront 

megalakitására foelynak tárgyalá- 

sok, amelybe a bolsevizmus ve- 

szedelmét átélt Magyarország és 

Lengyelország valószinüleg bele- 

kapcsolódnak és külpolitikai su- 

lyukat ezáltal is fokozzák. 

A Franco-seregek sikere 

(PAÁRIS.) A spanyol nemzeti
ek elő- 

nyomulása a 40 kilométernyi vonalon 

történt frontáttörés folytán már meg-
 

haladja a 25 kilométert a te
rueli sza- 

a Gellért szállóban, 

kaszon. Francoék előtörésének nagy 
jelentőséget tulajdonitanak. A párisi 
sajtó ugyanakkor arról ir, hogy az an- 
gol kormány Francohoz intézett jegy- 
zéke az angol hajók elleni sorozatos 
incidensek miatt bocsánatkérést 
megfelelő kártéritést kiván. 

Anglia tiltakozott az észak-kinai 
kormány vámpolitikája ellen 

(LONDON.) (Reuter.) A The Finan- 
cial Times jelentése szerint Craigie an- 
gol nagykövet tiltakozott Hirota kül- 
ügyminiszternél az észak-kinai kor- 
mány azon intézkedése ellen, amellyel 
leszállitotta bizonyos árucikkek beho- 
zatali vámját. Craigie kifejtette, hogy 
ez a rendelkezés ellenkezik a fennálló 
nemzetközi szetződésekkel és gazdasá- 
gilag mélyen az angol érdekekbe vág. 

Amerika bármely pillanatban kész 
a leszerelésre - mondotta Cordell 

Hull 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Cordell 

Hull az USA külügyi államtitkára rá- 
dió beszédet tartott, amelyben többek 
között a következőket mondotta: 
Nincs ma olyan hatalom, amely ne 
lenne tisztában egy háboru borzal- 
mas és kiszámithatatlan következ- 
ményeivel és nincs olyan sem, 
amely a kezdetet provokálni mer- 

van ezzel és éppen ezért bármely 

oldalról jövő eshetőségre felkészül. 

Összehivják a teljes nyoni 
konferenciát ; 

(LONDON.) (Reuter.) Szombaton este 
Londonban rendkivüli minisztertanács 

volt, melyen Eden javaslatára elhatá- 
rozták, hogy összehivják a teljes nyoni 

értekezletet, ami azt jelenti, hogy meg- 
hivást nyernek Bulgária, Egyiptom, 

Görögország, Jugoszlávia, Törökország 
ás a Szovjet delegátusai is. Ez irányban 
hétfőn kérdést intéznek Páris és Rómá- 
hoz is, melyeknek válasza után hatá- 
rozni fognak a konferencia helye és idő 
pontja felett. 

(PÁRIS.) (Reuter.) Az Action Fran- 
caise és a Jour hosszu adatsort közöl- 
nek arról a fegyver- és municiómennyi- 

' Spanyolországnak szállitottak. A fegy- 

a kormány és a Miagyar Sárt között 
állitólag fontcs tároualások vannak 

betörés történt városunkban az 

és 

tudta és beleegyezésével a köztársasági 

verek legnagyobb része az Afmstrong 
Vickers, Schneider Creusot és a Skoda 
müűvektől került ki és : szállitás Per- 
pignanon keresztül törtent. A két jobb- 

eleli lap, mely cikkelben élesen kikel 

H . . .... .. ..a ormány 

A covurlui ügyvédi kamara is törölte zsidó taciai 
Averescuék mégsem mennek együtt a kormánnyal éééáté Á ! 

HMHét vakmerő belőrés 

ellen, további leleplezéseket 
iger.,.... 
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városunkboan 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Két vakmerő 

éjsza- 

ka. Gora Horacius, Baron L. Poj 
1. szám alatt lakó vasuti főmérnök be- 
jelentette a főkapitányságon az ügye- 
jetes rendőrtisztnél, hogy tegnap este 
távollétépen titokzatos tettes álkulcs- 
csal belopódzott a lakásába és azt csak- 
nem teljesen kifosztotta. Többek kö- 
zött 15.000 lej értékü uj Minerva rádió- 
ját és egyéb értékes dolgait vitte el az 
ismeretlen betörő, A kár mintegy 50-- 
60 ezer le. 

Urvancsak az éjszaka jelent meg az 
üeveletes rendőrtisztnel Moskovitz Osz- 
kár Constanta-ucca 8. szám alatti sza- 
tócs, aki bejelentette, hogy tegnap dél- 
után betörtek üzletébe, ahonnan 6000 
lej értekü árucikkeket ás 3400 lej kész- 
pénzt vittek el. A rendőrség bünügyi 
osztályának közerei mindket vakmető 
betöréses lopás ügyében széles körben 
és tüzetesen nyomoznak 

Megkezdődött a Niemüller per 
tárgyalása. Berlinből jelentik: Az ál- 
lamellenes üzelmekkel vádolt Niemül- 
ler lelkész perének tárgyalása óriási 
érdeklődés mellett ma megkezdődött 
A kitünő fogás. Ma déltájban az 
I. kerületi rendőrség emberei szenzációs 
fogást eszközölt. Ugyanis tegnap del- 
után sorozatos kisebb-nagyobb lopások 
történtek az I. kerületben. A bevezetett 
nyomozás során a kerületi rendőrség 
közegeinek sikerült elfogniok a vesze- 
delmes tolvajt Lukács János szatmári 
notórius besurranó tolyaf személyeben, 
akit bekisértek a bünügyi osztályheoz és 

megkezdték a kihallgatásátt.. 

Az Edisonban ma uj müsor van, 
-Halálozás. Demeter János nyugal- 

mazott körjegyző 62 éves korában Sajó 
udvarhelyen váratlanul meghalt. Halá 

lát hét gyermeke, közöttük Demeter 

Béla ujságiró, az Erdélyi és Bánháti 
Népkisebbségi Ujságirószervezet főtit- 
kára, dr. Demeter János ismertnevü 

fiatal kolozsvári ügyvéd, valamint édes- 
anyja és kiterjedt rokonság gyászolják. 
Demeter János igen élénk szerepet vitt 

az udvarhelyi magyarság életében. Pü- 

ritán, magyar egyénisége hosszu köz- 
életi pályáján sok barátot és tisztelőt 
szerzett számára. Temetése hétfőn dél- 

után lesz Sajóudvarhelyen 
- Sulyos vasuti szerencsétlenség 
Franciaországban, Rouemből jelentik: 
Az Orne-megyei Randonban két moto- 
rosvonat összeütközött A szerencsétlen 

ségnek három halottja és husz sebesült- 
jje van Két sebesült állapota válságos. 

Késsel támadt a rendőrökre az ül- 
dözött betörő. Ma délelőtt a Vlahuta- 
uccai egyik ócskásboltba egy gyanus 

ember tért be, valami vásárlás vagy el- 

idás ürügyével. Amikor a tulajdono 
Ae Az Egyesült Államok tisztában avanut foy ével. Amikor a tulaldobak 

gyanut fogva bizonyos igazoló iratokat 
kért tőle, hirtelen kifutott az üzletből, 

ami csak még jobban fokozta iránta a 
gyanakodást. Utána vetették a járóke- 
jök is magukat és végül egy rendőr se- 
gitségével sikerült a titokzatos fértit 

elfogni, aki közben kést rántya támadt 

a rendőrre. Kihallgatása során kide- 

rült, hogy Kis Luca Vasile, a sza lári 

granicsár ezred szökött katonája, aki 

városunkban több betörést követett el. 
Kihallgatását még folytatják 

üöt vasutast perel a CFR. Szalon- 

tai József és öt ugyancsak vasuti fékező 

társa került most a törvényszék har- 

madik osztályának tanácsa elé. Az volt 

aa vád ellenük, hogy gondatlanságuk 

A „semlegesség" nevében folytán sulyosan megrongáltak öt vasuti 

kocsit A törvényszék letárgyalta az 

ügyet és az itéletkihirdetést e hó 11-re 

Ihalasztotta. . 

Nyomatott a laptulajdomos: MAYER ANTAL nyomdájának körforzój
án. Cluj-Kolozsvár. 


